

# ΠΕΡΑΣΑΝ 2,5 ΧΡΟΝΙΑ

## ΠΟΥ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟ ΣΧΕΔΙΟ ΓΚΙΩΝΗ; επιστολή αναγνωστών

**Κ**ύριε Διευθυντά και εκδότη της έγκριτης εφημερίδας σας, παρακαλούμε εφόσον συμφωνείτε ότι οι απαντήσεις στα παρακάτω ερωτήματα έχουν σημασία για την πόλη μας να τα δημοσιεύσετε και εάν είναι δυνατό στην πρώτη σελίδα για ενημέρωση των δημοτών.

1. Τι έχουν κάνει για να προστατεύσουν την ποιότητα του νερού μας;
2. Τι έχουν κάνει για την προστασία των δασών και την διάνοιξη των χειμάρρων όπως αυτά προβλέπονται. Ήδη δίπλα στο σπίτι του πρώην δημάρχου περνάει κείμαρρος και τόσα χρόνια δεν έχει γίνει τίποτα.
3. Αυτός ο περιφερειακός θα τελειώσει ή θα οδηγήσει με ευθύνη δική μας όπως γράφουν και οι πινακίδες στο έτοιμο κομμάτι του δρόμου;
4. Για την καθαριότητα των ακτών και τις τσουχτρες έχουν κάποιο σχέδιο;
5. Όχι άλλη κοροϊδία με τα καταστήματα της παραλίας. Φτάνει η κοροϊδία;
6. Θα επεκταθεί ο παραλιακός πεζόδρομος μέχρι το καζίνο αφού οι μελέτες υπάρχουν;
7. Τι θα γίνει με την πλήρη εγκατάλειψη της Βουλιαγμένης. Αυτού του σπουδαίου φυσικού κάλους;
8. Γιατί δεν έχουν κάνει τίποτα για την ανάπτυξη του τουρισμού, την αύξηση των θέσεων εργασίας, αλλά και την επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου;
9. Τι κάνουν με την έλευση του προαστιακού στην πόλη μας; Απλά μας δουλεύουν όλους τους δημότες οι κύριοι της δημοτικής αρχής με πρώτο και καλύτερο τον δήμαρχο. Όπου μια θέλει τον προαστιακό στην πόλη και μια τον θέλει στον Ισθμό.



Ο κύριος Δήμαρχος τον Απρίλιο του 2015 είχε μιλήσει για ολοκληρωμένο σχέδιο στα μέλη του εμπορικού συλλόγου Λουτρακίου αλλά έμεινε στα λόγια.

10. ✓ Είχε μιλήσει για την έλευση του προαστιακού στην πόλη
- ✓ Είχε μιλήσει για τα καταστήματα της παραλίας
- ✓ Είχε μιλήσει για αντιπλημμυρικά έργα
- ✓ Είχε μιλήσει για τον τουρισμό μόνο με δύο λέξεις. Για το Α και Ω της περιοχής είπε μόνο δύο λέξεις. Πάμε σε τουριστικές εκθέσεις στο εξωτερικό, ενώ έχει υπόψη του δύο νέους επενδυτές οι οποίοι προτίθεται να αγοράσουν δύο ξενοδοχεία του Λουτρακίου που είναι κλειστά. Τα συμπεράσματα δικά σας αγαπητοί συνδημότες.
- ✓ Είχε μιλήσει για μονοδρόμηση του κεντρικού δρόμου ή την πεζοδρόμηση.
- ✓ Είχε μιλήσει για την μεταφορά του ΚΤΕΛ.
- ✓ Είχε μιλήσει για αναβάθμιση της Λαϊκής της Τετάρτης και την μόνιμη μεταφορά της πάνω από το πάρκινγκ.
- ✓ Είχε μιλήσει για πάρκινγκ και αστυνόμευση της περιοχής. Στο

δεύτερο τα κατάφερε, έκανε κακό του διοικητή και τους αστυνομικούς και έδιωξε κόσμο από την πόλη. Εποχή κρίσεως που κάνεις κωλοτούμπες για να κρατήσεις τους επισκέπτες.

**ΤΕΛΙΚΑ Ο ΓΙΑΛΟΣ ΕΙΝΑΙ ΣΤΡΑΒΟΣ Ή Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΡΧΗ ΣΤΡΑΒΑ ΑΡΜΕΝΙΖΕΙ;**

**Σημ. έκδοσης.**

Συμφωνούμε απόλυτα μέχρι κεραίας με την επιστολή σας και σας ευχαριστούμε για την εμπιστοσύνη που μας δείχνεται. Όμως για να κάνουμε την αυτοκριτική μας. Μερίδιο ευθύνης έχουν άλλος λίγο άλλος πολύ οι ψηφοφόροι, αλλά και μερίδιο ευθύνης φέρνει και η εφημερίδα μας όπου στήριξε ανοικτά τον Γκιώνη και την ομάδα του.

Αυτή όμως είναι η αλήθεια αγαπητοί αναγνώστες. Όλα αυτά τα χρόνια κάθε προεκλογική περίοδο ακούμε τα ΘΑ-ΘΑ-ΘΑ. Όμως αυτά τα ΘΑ-ΘΑ καταφέρνουν να πείθουν την πλειοψηφία των δημοτών. Γι' αυτό λοιπόν από δω και πέρα κύριοι

**ΔΟΥΛΕΙΑ ΣΑΣ... ΚΑΙ ΔΟΥΛΕΙΑ ΜΑΣ!**

**Woody's**  
25 χρόνια ελληνικό σουβλάκι

Το πιο νόστιμο Delivery της πόλης

**DELIVERY**  
27440 61605 - 27440 22662  
Δευτέρα έως Κυριακή 12 μ.μ. - 01:00 π.μ.

**ΝΕΑ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ**  
• ΠΛ. 25ης ΜΑΡΤΙΟΥ 25  
- ΛΟΥΤΡΑΚΙ

Τώρα και ONLINE DELIVERY  
στο [www.woodysloutraki.gr](http://www.woodysloutraki.gr)

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΑΚΟΜΗ...

σελ. 4



**Άνθρωπε προσγειώσου**  
Ι. Παπαγεωργίου

σελ. 5



**Όταν οι δαίμονες κοιμούνται**  
Χ. Παντελέου

σελ. 5

**Δρουν παρεμποδιστικά για την χρηματοδότηση του προαστιακού Λουτρακίου οι Βουλευτές Κορινθίας και ο Γραμματέας του Υπουργείου Γιώργος Δέδες;**

Καραπατάς

σελ. 6



**Η Παραλία έχει ανάγκη από ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ και ΟΧΙ από ΤΡΑΠΕΖΟΚΑΘΙΣΜΑΤΑ**

Τ. Ρέππας

σελ. 8



**ΠΑΡΑΠΟΛΙΤΙΚΑ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΑΝΤΗΔΕΣ**

## ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΕΣ



**Ο Σπύρος  
Γιαλοπούς  
γράφει**

### ΠΟΣΟ ΚΑΙΡΟ ΕΙΝΑΙ ΕΚΕΙ;

Αυτή η εικόνα δείχνει από μόνη της πολλά, και ερωτάμε τους αρμόδιους του δήμου, εάν υπάρχουν, πόσο καιρό ή πόσους μήνες πρέπει να μείνει έτσι η πεσμένη πινακίδα και φυσικά είναι στην περιοχή της Γκράβας, μια περιοχή σε πλήρη εγκατάλειψη.



### ΥΠΑΡΧΕΙ ΕΤΟΙΜΗ ΘΕΣΗ ΠΑΡΚΙΝΓΚ ΛΕΩΦΟΡΕΙΩΝ ΓΙΑ ΑΠΟΒΙΒΑΣΗ ΚΑΙ ΕΠΙΒΙΒΑΣΗ. ΤΟΣΟ ΜΥΑΛΟ ΘΕΛΕΙ;



Η φωτογραφία μιλάει από μόνη της, το λεωφορείο έχει αράξει στο σιντριβάνι στην κεντρική πλατεία, όπου σε εκείνο το σημείο έχει μεγάλο άνοιγμα όπως βλέπετε και στην φωτογραφία. Η κυκλοφορία στον υπόλοιπο δρόμο γίνεται κανονικά. Αντί να το σημα-

τοδοτήσουν για χώρο επιβίβασης και αποβίβασης επιβατών επισκεπτών αφού χωράει άνετα 2 λεωφορεία έχουν βάλει κίτρινες γραμμές για να διώκουν τα λεωφορεία που επισκέπτονται την πόλη μαζί με τους επισκέπτες. Κοινός νους, χρειάζεται αγαρπητό μου. Κοινός νους, χορτάσαμε από ξερόλες.

### ΚΑΛΙΟ ΑΡΓΑ ΠΑΡΑ ΠΟΤΕ



Πριν λίγες ημέρες φωτογραφίσαμε το πύλαρ του δήμου που εδώ και πάνω από ένα χρόνο έχει ξεκολλήσει και αντί να το αλλάξουν, έχουν τοποθετήσει ντενεκέδες γύρω γύρω και το έχουν δέσει με σχοινί. Τι προχειρότητα! Τι ανευθυνότητα! Δεν σέβονται καθόλου τελικά ούτε τον δημότη, ούτε την πόλη. Αυτήν την εικόνα είδαν οι επισκέπτες του καλοκαιριού που μας πέρασε, αυτήν την εικόνα είδαν οι επισκέπτες του καρναβαλιού, αυτήν την εικόνα είδαν οι δημότες και οι επισκέπτες την 25 Μαρτίου και πάει λέγοντας. Δίπλα έχει μείνει το στρογγυλό σημάδι από τον κάδο που είχε, αλλά ο κάδος έκανε «φτερά» την ώρα της εκτύπωσης. Είδαμε ότι επιτέλους μετά την έβαλαν καινούργιο πύλαρ. Το φόβο μας να έχουν, μετά την φωτογράφηση μας, μέσα σε μια εβδομάδα το άλλαξαν.

### ΕΓΚΑΤΑΛΕΙΨΗ ΣΤΗΝ ΠΕΡΑΧΩΡΑ

Πολλά τα παράπονα των Περαχωριτών για την εγκατάλειψή της. Δεν έχει οδοκαθαριστή ολόκληρο χωριό. Σε ερώτηση συμβούλου γιατί συμβαίνει αυτό, ο αντιδήμαρχος απάντησε «έχει δύο φορές την εβδομάδα». Στην φωτογραφία που βλέπετε υπάρχει μια ξύλινη εξέδρα στο προαύλιο της εκκλησίας των Ταξιαρχών, έχει διαλυθεί. Όλοι και κανένας δεν ενδιαφέρεται. Εδώ να σημειώσουμε ότι αυτά ήταν ένα από τα «μεγάλα» έργα του πρώην Περαχωρίτη Δημάρχου Κώστα Λογοθέτη.



### ΛΟΥΤΡΑΚΙ ΕΝ ΕΤΗ 2017 ΠΑΡΑΛΙΑ ΚΡΑΝΙΟΥ ΤΟΠΟΣ;



Αφού ..... η φωτογραφία μιλάει από μόνη της. Τι να σας πρωτοπεριγράψουμε για τα παρτέρια που δεν έχουν ίχνος από πράσινο, αλλά έχουν σκουπίδια και ακαθαρσίες σκύλων; Τι να γράψουμε για τους κάδους των απορριμμάτων που είναι σκουριασμένοι και χωρίς καλάθια; Τι να γράψουμε για τις φωτιστικές κολόνες που βρωμάνε από την σκουριά; Τι να γράψουμε για τα πλακάκια που έχουν πέσει και έχουν τραυματιστεί ένα σωρό άνθρωποι;

«ΝΤΡΟΠΗ ΚΑΙ ΑΙΣΧΟΣ» εάν αυτή είναι εικόνα του παραλιακού πεζόδρομου της πόλης ποτέ λουτρόπολης.

### ΕΚΓΑΤΑΛΕΛΕΙΜΜΕΝΟ ΛΕΩΦΟΡΕΙΟ ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟ ΜΕ ΠΙΝΑΚΙΔΕΣ ΣΤΑ ΣΦΑΓΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ



Ένα σχεδόν καινούργιο λεωφορείο μεταφοράς κόσμου 19 θέσεων είναι εγκαταλελειμμένο στα πρώην σφαγεία του δήμου Λουτρακίου. Το λεωφορείο μάλιστα είναι νομιμότατο αφού έχει και πινακίδες.

Και εδώ γεννάται το ερώτημα ή τα ερωτήματα. Γιατί είναι εκεί εγκαταλελειμμένο; Γιατί αγοράστηκε; Γιατί κάποιος υπεύθυνος από τον δήμο έβγαλαν πινακίδες κυκλοφορίας στο λεωφορείο; Γιατί δεν κυκλοφορεί προς εξυπηρέτηση τουλάχιστον των αθλητών του Ποσειδώνα ή κάποιων άλλων ομάδων; Εάν υπάρχει αρμόδιος από τον δήμο καλό είναι να απαντήσει στα πιο πάνω ερωτήματα των δημοτών, διότι εμείς σαν εφημερίδα είμαστε το Βήμα των δημοτών ή φωνή τους και το μάτι τους.

Λογιστικό - Φοροτεχνικό  
Γραφείο

**ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΣΠ. ΘΩΔΗΣ  
& ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ**

Σύμβουλοι Επιχειρήσεων

www.taxisplan.com  
email: pthodis@pthodis.gr

**Παναγιώτης Θώδης**  
Οικονομολόγος - Λογιστής Α' Τάξης Ο.Ε.Ε.

Ελ. Βενιζέλου 46, (1ος όροφος) τηλ. Κέντρο: 27440 61944  
Λουτρακί 203 00 fax. 27440 69064

**Βλάχσης**  
Ρολόγια - Κοσμήματα

ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 45  
ΤΗΛ.: 27440 66868 ΚΙΝ.: 6932 197016

**ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ  
REAL ESTATE  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ**

Αγορές - Πωλήσεις Ακινήτων

**ΝΙΚΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ**  
τηλ. 6937 314300

Ελ. Βενιζέλου 79, Λουτρακί τηλ. 2744 300864  
ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΠΟΛΥΤΕΛΩΝ ΚΑΤΟΙΚΙΩΝ

**Ό,τι κάνεις λάβεις και η καρδιά σου μην πονέσει**

# Παροιμίες φράσεις



Γράφει ο **Α.Γ. Κουκούλας**

**«Τράβα κορδέλα».**  
 Η φράση συνήθως αναφέρεται σε ένα ζήτημα που καταστά ιστορία τρέλας, όπως λέμε. Και πώς θα μπορούσε να είναι διαφορετικά, αφού οι πρωταγωνιστές που συνδέονται με τη φράση έχουν σχέση με το γνωστό Δρομοκαϊτείο. Το ψυχοθεραπευτήριο. Ας πάρουμε τα πράγματα με τη σειρά. Ο πλούσιος Χιώτης έμπορος Τζωρτζής Δρομοκαϊτής, διέθεσε σχεδόν όλη του την περιουσία για την ίδρυση του φρενοκομείου στο Δαφνί. Κάποτε λοιπόν, την ώρα που οι μηχανικοί μετρούσαν με μετροταινία (κορδέλα) την έκταση, περνούσε ένας αγωγιάτης. Περίεργος καθώς ήταν, σταμάτησε μπροστά στους μηχανικούς. -Τι κάνετε δω 'βρε πατριώτες; Εκείνος που κρατούσε τη μετροταινία, του απάντησε. -Μετράμε για να κτίσουμε φρενοκομείο. -Εμ' τότενες, τράβα κορδέλα πατριώτη, του απάντησε ο αγωγιάτης. Βέβαια, ο τελευταίος, δεν υπονοούσε τίποτε άλλο, παρά το ότι θα χρειαζόταν μεγάλο

κτίριο για να κλειστούν όλοι οι «λογικοί» της εποχής του. Τώρα ασφαλώς θα συμφωνήσετε, ότι οι εποχές και οι άνθρωποι δεν έχουν αλλάξει και τόσο και μάλλον -πολύ περισσότερο σήμερα- πρέπει να εφαρμοστεί και το μέτρο της κινητικότητας των έξω προς τα έσω στα φρενοκομεία. Αν λάβουμε μάλιστα υπόψη μας και τη γνωστή φράση του Κ. Καραμανλή, ότι «η Ελλάδα κατάντησε ένα απέραντο φρενοκομείο», τότε μάλλον έχουμε αργήσει. Σε κάθε περίπτωση όμως, κάποιοι λογικοί και εξοργισμένοι με τα όσα συμβαίνουν γύρω μας, είναι σίγουρο, ότι στο ευκολογίό τους προς τους κρατούντες αλλά και τους λαιμοδουρούμενους, θα περιλαμβάνουν και ανάλογες φράσεις, όπως αυτή: **«Κερατάδες».** Η λέξη έχει κατακτήσει συνώνυμη με τη μοιχεία, που όσο και αν αποικονομοποιήθηκε ως πράξη, εντούτοις δεν έπαυσε -και πιστεύω ότι δε θα παύσει- να διατηρεί το χαρακτηρισμό του «κερατά» για τον απατημένο σύζυγο. Βέβαια, για τις γυναίκες, μπορεί και να βρείτε πληθώρα άλλων χαρακτηρισμών, αλλά όχι τον ίδιο. «Κερατού» δεν θα ακούσετε. «Κερατούκλα» μπορεί. Αλλά χάριν αστεϊσμού που απευθύνεται συνήθως σε μικρές κοπέλιες. Ας δούμε πως έχει το ζήτημα. Όλοι γνωρίζουμε τις τρομερές φυσιογνωμίες

των πολεμιστών της εποχής πριν από το Μεσαίωνα. Ιδίως των Βόρειων λαών, που μεταξύ άλλων, φορούσαν και ένα κράνος με φτερούγες αριστερά και δεξιά δύο κέρατα. Αυτό τους έκανε πιο άγριους στην όψη, αν δεν συμβόλιζε τη δύναμη του πολεμιστή. Μια δύναμη που την εξαντλούσαν στους πολυχρονους πολέμους μακριά από τη συζυγική εστία. Αλλά κοντά σε εκείνη την εξάντληση, ακολουθούσε και η εξάντληση της υπομονής πολλών συζύγων πολεμιστών, οι οποίες ως μη άλλες Λυσιστράτες, έδιναν τις δικές τους μάχες και έκαναν το δικό τους πόλεμο με διάφορους μαχητές επί της ερωτικής κλίνης και μη. Όσες γλίτωναν από την παρασπονδία, γλίτωναν. Οι άλλες, όταν συλλαμβάνονταν, γνώριζαν το αποτέλεσμα. Διαπόμπευση και θάνατος. Γιατί εκείνη ήταν γυναίκα ενδόξου «κερατά». Πολεμιστή δηλαδή που έφερε το υπέρ των ευκλειών αγώνων της πατρίδας κράνος με κέρατα. Και δεν ήταν δυνατό ο μεν κερατάς να πολεμάει για την πατρίδα στερούμενος την κυρία του, η δε κυρία του να μη στερείται εκείνον ή τουλάχιστον, να μη σέβεται τα κέρατά του.

Συνεχίζεται...

## ΓΕΩΘΕΡΜΙΑ ΣΤΟ ΣΟΥΣΑΚΙ

ΜΕΡΟΣ ΠΡΩΤΟ



Επιμέλεια: **Κώστας Στάμου**

Οι δυνατότητες αξιοποίησης του γεωθερμικού πεδίου Σουσακίου, βασίζονται στη συγκέντρωση και αξιολόγηση των γεωθερμικών δεδομένων, στην καταγραφή της κατάστασης των υπαρχουσών γεωθερμικών γεωτρήσεων στην περιοχή και στην διερεύνηση πιθανών εφαρμογών της γεωθερμικής ενέργειας, με παράλληλη περιγραφή των απαραίτητων έργων υποδομής που απαιτούνται και των οικονομοτεχνικών συνθηκών που θα προκύψουν. Η περιοχή Σουσακίου βρίσκεται σε ένα ενεργό γεωλογικό χώρο, στο ανατολικό όριο της ενεργής τεκτονικής τάφρου του Κορινθιακού κόλπου και στο δυτικό άκρο του ενεργού φαισειακού τόξου του νοτίου Αιγαίου, όπως αναφέρει το δελτίο της Ελληνικής Γεωλογικής Εταιρίας του 2008, από το Συνέδριο που έγινε στην Κόρινθο, για τα 150 χρόνια από την ίδρυση της Νέας Κόρινθου. Η περιοχή έχει πολλές επιφανειακές υδροθερμικές ενδείξεις και επιλέχθηκε από την αρχή της δεκαετίας του 1970, σαν μια από τις γεωθερμικές ενδιαφέρουσες περιοχές του ελλαδικού χώρου, από τον ΟΟΣΑ. Οι πρώτες έρευνες για τον εντοπισμό γεωθερμικού πεδίου στην περιοχή πραγματοποιήθηκαν από το ΙΓΜΕ την περίοδο 1971-1975 και ακολούθησε το 1979 λεπτομερώς γεωχημική έρευνα με δειγματοληψίες και χημικές αναλύσεις δειγμάτων αερίων-νερών. Από το 1979 έως το 1991 το Ινστιτούτο Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών (ΙΓΜΕ) εκτέλεσε πολλές γεωθερμικές έρευνες με δειγματοληψίες και χημικές αναλύσεις, με γεωτρήσεις έρευνας και παραγωγής με τη χρήση υπόγειου εναλλάκτη θερμότητας με ενδιαφέροντα αποτελέσματα. Οι έρευνες κατέληξαν στο συμπέρασμα ότι στην περιοχή θεϊόχωμα στο ΒΑ τμήμα της πεδιάδας του Σουσακίου, υπάρχει γεωθερμικός ταμιευτήρας με θερμοκρασίες ρευστού που κυμαίνονται από 50 έως 77°C σε βάθη από 120 έως 200m, με ελάχιστη απολήπιμη ποσότητα γεωθερμικού ρευστού 5,1 εκατομμυρίων m<sup>3</sup> (κυβικών μέτρων). Το έτος 1992 η συνεργασία της ΕΤΒΑ του ΙΓΜΕ και μιας Γαλλικής εταιρίας εντόπισε βαθύτερο ταμιευτήρα στα βάθη 588-902 μέτρα, με θερμοκρασίες 62-63°C και παροχή 120-160m<sup>3</sup>/h (κυβικών μέτρων την ώρα). Τέλος ανορύχθηκε μια ρηχή γεώτρηση για την επανεισαγωγή των ρευστών από τις προηγούμενες αντλήσεις. Οι παλιές γεωτρήσεις με την πάροδο του χρόνου έχουν εντελώς ή σχεδόν καταστραφεί, ενώ άλλες θα μπορούσαν να χρησιμοποιηθούν με ενδεχόμενες μικροεπισκευές και αφού δοκιμασθούν σε πραγματικές και μακράς διάρκειας συνθήκες λειτουργίας. Η κατάσταση της κεφαλής της βαθιάς γεώτρησης έχει έντονη διάβρωση όλων των τμημάτων της, η οποία οφείλεται στο ότι το γεωθερμικό νερό προέρχεται από θαλάσσια αρχική τροφοδοσία και του υδρόθειου. Εκτός από την απόληψη της θερμότητας των γεωθερμικών νερών του πεδίου Σουσακίου, δεν μπορεί να γίνει αξιοποίηση κάποιου υποπροϊόντος, λόγω του σχηματισμού επικαθίσεων κατά τη διάρκεια των δοκιμαστικών αντλήσεων, και διότι η θερμοκρασία των ρευστών στην κεφαλή των γεωτρήσεων μετά την άντληση κυμαίνεται από 59 έως 76°C. Η χημική σύσταση, η υψηλή αλατότητα και οι εκπομπές αερίων περιορίζουν τον τρόπο αξιοποίησης των ρευστών και καθιστούν αναγκαία την απόληψη της θερμότητας με εναλλάκτη πλακών και την επανεισαγωγή του γεωθερμικού νερού στον ταμιευτήρα. Η απόσταση των γεωτρήσεων από τις θέσεις των πιθανών χρήσεων, είναι ένας δυσμενής παράγοντας. Το θερμικό περιεχόμενο των γεωθερμικών ρευστών είναι μικρό και είτε το ίδιο το γεωθερμικό νερό, είτε το νερό που θερμάνθηκε δεν μπορεί να μεταφερθεί με οικονομικό τρόπο σε πολύ μεγάλες αποστάσεις. Εάν για παράδειγμα στην περιοχή υπάρχουν θερμοκηπιακές καλλιέργειες θα μπορούσε μέρος της θερμότητας να διοχετευθεί σε υπάρχοντα ή νέα θερμοκήπια, ενώ τους καλοκαιρινούς μήνες η θερμότητα να χρησιμοποιείται για την ξήρανση αγροτικών προϊόντων.

## ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΠΟΛΙΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΤΗΣ ΟΙΚΙΑΣ ΤΟΥΣ



Του **Βασίλη Λιαντινιώτη** **Ειδικός Γραμματέας Ένωσης Αποστράτων Σωμάτων Ασφαλείας Ν. Κορινθίας**

Όπως βλέπουμε στις μέρες μας έχει αυξηθεί κατακόρυφα η εγκληματικότητα και συγκεκριμένα οι κλοπές σε οικίες και επιχειρήσεις γι' αυτό το λόγο θα πρέπει οι πολίτες να λαμβάνουν κάποια μέτρα ασφάλειας για να προστατεύσουν τον ιδιωτικό τους χώρο από διαρρήκτες ή ληστές. Δυστυχώς κάποιες φορές δεν είναι δυνατή ή αμεση επέμβαση της αστυνομίας μιας και το προσωπικό σε ορισμένες περιοχές δεν είναι αρκετό, και οι περιοχές που καλύπτει ένα αστυνομικό τμήμα να είναι αρκετά μεγάλες οπότε και να καθυστερεί να μεταβεί σε κάποιο συμβάν. Γι αυτό θα πρέπει φίλοι μου να βοηθήσουμε και μες το έργο της, χωρίς να απασχολούμε τους αστυνομικούς με συμβάντα όχι τόσο σημαντικά που θα μπορούσαν να λυθούν χωρίς την παρουσία τους αρκεί να υπάρχει σύνεση και ηρεμία μεταξύ των εμπλεκόμενων προσώπων. Έτσι θα μπορέσει να υπάρχει περισσότερος χρόνος για να επέμβουν άμεσα σε σοβαρά περιστατικά όπως είναι ληστείες ή κλοπές. Εχω ξαναγράψει σε άρθρα μου πως θα μπορούσαμε να προστατευτούμε από επιτήδειους και θα πρέπει να δώσουμε μεγάλη βάση σε αυτούς τους κανόνες. Κλειδώνουμε πάντα την κεντρική είσοδο ή την κύρια πόρτα της πολυκατοικίας και δεν

αφήνουμε ποτέ πάνω κλειδιά πάνω ώστε να μην βρει ελεύθερο πεδίο ο διαρρηκτής. Ποτέ δεν αφήνουμε εφεδρικά κλειδιά κάτω από χαλάκια ή γλάστρες. Δεν πρέπει να αφήνουμε μεγάλα χρηματικά ποσά ή χρυσαφικά σε σημεία που είναι συνθησιμένα για φύλαξη, όπως είναι κρεβατοκάμερες. Όταν πρόκειται να απουσιάσετε να αφήνετε σημάδια ότι κάποιος έχει μείνει πίσω στο σπίτι, όποτε αφήστε κρεμασμένα ρούχα στο μπαλκόνι ή κάποιο φως ανοικτό. Υπάρχουν στην αγορά χρονοδιακόπτες που μπορείτε να προμηθευτείτε ώστε να ανάβει το φως για συγκεκριμένες ώρες. Αν υπάρχει σύστημα συναγερμού θα είναι αρκετά αποτρεπτικό για τους "εισβολείς" αν δεν υπάρχει όμως υπάρχουν απομιμήσεις συναγερμών που θα μπορούσατε να εγκαταστήσετε. Έχουμε πει αρκετές φορές και πρέπει να το θυμόμαστε καλά.. ότι ποτέ δεν φωνάζουμε δυνατά για τα σχέδια μας, εαν δηλαδή πρόκειται να απουσιάσουμε και πόσο ή αν θα μείνουμε μόνοι μας στο σπίτι. Οι κακοποιόι καραδοκούν και ακούν για να μπορέσουν να "χτυπήσουν". Θα πρέπει να δίνουμε μεγάλη προσοχή σε κάποια πράγματα ώστε να προστατευτούμε και να προστατεύσουμε τους γύρω μας. Οπότε αν δείτε στην γειτονιά σας ή όπου αλλού βρίσκεστε να κινούνται ύποπτα αγνωστα άτομα, μη διστάσετε να καλέσετε το τοπικό αστυνομικό τμήμα ή το 100. Παρακολουθείστε προσεκτικά τα χαρακτηριστικά των υπόπτων, ενδυμασία, ηλικία, αυτοκίνητο ή

μηχανάκι ώστε να δώσετε περιγραφή στην αστυνομία για να κινηθεί άμεσα και να τους εντοπίσει. Συζητήστε με συγκατοίκους σας, ή άλλους ενοίκους της πολυκατοικίας σας ή της γειτονίας σας ώστε να είστε προετοιμασμένοι σε τέτοιες περιπτώσεις και να "οχυρώσετε" την περιοχή σας για να αποφύγετε τέτοια κρούσματα. Ποτέ όμως μην πάρετε την πρωτοβουλία να κινηθείτε εσεις εναντίον των κακοποιών γιατί μπορεί να οπλοφορούν και δεν θα διστάσουν να σας τραυματίσουν για να ξεφύγουν. Ενημερώνουμε πάντα την αστυνομία και προσπαθούμε να είμαστε ψύχραιμοι.

**Balance Studio**  
 Yoga - Pilates - Εναλλακτικές Θεραπείες

**Γιώργος Παντελέου & Φαίη Θυμή**  
 Αθνασίου Οικονόμου 26  
 Λουτράκι  
 Τηλ.: 2744301578  
 balancestudioloutraki@hotmail.com

**SARIDIS Pack**  
 ΑΠΟΘΗΚΗ • ΧΑΡΤΙΚΑ • ΑΠΟΡΡΥΠΑΝΤΙΚΑ •

ΜΕΓΑΛΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ σε ηλεκτρονικά είδη

Κουντουριώτου 1-3, Λουτράκι 203 00  
 ΔΩΡΕΑΝ ΔΙΑΝΟΜΗ ΣΤΟ ΧΩΡΟ ΣΑΣ  
 Τηλ. 2744 400048 - 6984 494 913

**ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΜΑΣΣΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ**  
 Πολιτικός μηχανικός Ε.Μ.Π.

Τηλ.: 27440 22719  
 697 774 7091

Σολωμού 7-9, Λουτράκι  
 email:diokos2@otenet.gr

**ΝΙΚΟΛΑΟΣ Γ. ΡΙΠΠΗΣ**  
 ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΚΑΔΩΝ  
 ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ  
 ΤΗΛ.: 2744021465 ΚΙΝ.: 6977272112

**ΤΟ ΒΗΜΑ**  
 Λουτράκιου - Περαχώρας  
 Τοπική εφημερίδα  
 Ιδιοκτήτης: ΓΙΑΛΩΣΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝΟΣ  
 ΛΟΥΚΑΣ-ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

e-mail: **vimaloupe@yahoo.gr**

ΕΚΔΟΤΗΣ-ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ: ΣΠΥΡΟΣ ΓΙΑΛΩΣΟΣ  
 ΓΡΑΦΕΙΑ: Πλατεία 25ης Μαρτίου 20 ΛΟΥΤΡΑΚΙ 20300  
 ΤΗΛ.: 27440-21360  
 ΤΗΛ./FAX: 27440 66575  
 Κωδικός: 4017  
 ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ: 1 ΕΥΡΩ

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ: ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΤΖΩΡΤΖΑΤΟΥ  
 ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΝΤΑΙ **ΑΦΙΛΟΚΕΡΔΩΣ**: ΓΙΑΝΝΗΣ ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ - ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ - ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΧΑΤΖΗΠΑΝΤΕΛΗΣ - ΚΩΣΤΑΣ ΣΤΑΜΟΥ - ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΑΡΑΠΑΝΑΓΟΣ - ΜΙΝΑ ΓΙΑΝΝΟΥΛΗ - ΒΑΣΙΛΗΣ ΛΙΑΝΤΙΝΙΩΤΗΣ  
**ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΣ** (Υπεύθυνος διαφήμισης και συνδρομών)  
 ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: ΒΛΑΣΣΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ

Συνδρομή για ένα χρόνο: Ιδιωτών 20 ΕΥΡΩ  
 Οργανισμών - Εταιριών Α.Ε. - Τραπεζών - Δήμων και Κοινοτήτων 70 ΕΥΡΩ. Η συνδρομή προπληρώνεται. Τα επώνυμα άρθρα δεν εκφράζουν απαραίτητα τη γνώμη της διεύθυνσης Ηλ. Στοιχειοθεσία - εκτύπωση: "Καταγράμματα" τηλ. 27420-29333

**Ουδείς ασφαλέστερος εχθρός απ' τον ευεργετηθέντα αχάριστο**

## Άνθρωπε προσγειώσου



Επιμέλεια:  
**Ιωάννης Παπαγεωργίου**

Όσο είσαι σπουδαίος, άλλο τόσο να είσαι και ταπεινός. Όταν ανεβαίνεις ψηλά έχεις ανάγκη να πάρεις τα μέτρα σου για να μην πέσεις. Μην το πάθεις σαν εκείνον που ανεβαίνει στην κορυφή του δέντρου, κλαδεύοντάς το από κάτω προς τα πάνω και μετά δε μπορεί να κατέβει.

Έχεις μεγάλη ιδέα για τον εαυτό σου ενώ είσαι άνθρωπος, συγγενής με τη γη, τη φύση, τους ανθρώπους. Μπαίνεις στο γραφείο σου με το καλάμι καβάλα, ενώ υπάρχει πάρκινγκ έξω από το γραφείο.

Δεν έχεις ακούσει το πλούσιοι επώχλευσαν κι επείνασαν; Δεν σε δίδαξε τίποτε η οικονομική κρίση; Δεν έχει ακούσει το πας ο υψών εαυτόν ταπεινωθήσεται, ο δε ταπεινών εαυτόν υψωθήσεται;

Δεν έχει ακούσει την παραβολή του Κυρίου κατά την οποία πλουσίου τινός ευφόρτησεν η χώρα και διελοξέτο.

«Τι ποιήσω ότι ουκ έχω που συνάξω τους καρπούς μου». Και είπεν (ο ίδιος). «Τούτο ποιήσω. Καθαίλω μου τας αποθήκας και μείζονας οικοδομήσω και συνάξω εκεί πάντα τα γεννήματά μου και τα αγαθά μου και ερώ την ψυχή μου. Ψυχή έχεις πολλά αγαθά κείμενα εις έτη πολλά, αναπαύου, φάγε, πιε, ευφραίνου».

Ο άνθρωπος, όμως λογάριαζε χωρίς τον ξενοδόχο, γιατί ο ξενοδόχος, (Θεός), είπεν αυτό. «Άφρων ταύτη τη νυκτί την ψυχή σου απαιτούσιν από σου, α δε πτοίμασες τίτι εσται;» Ο έχων χρήμα πρέπει να έχει κατά νου την παραπάνω παραβολή και ο έχων εξουσία να έχει στο νου του πως. Ανθρώπων άρχει. Κατά νόμο άρχει. Ουκ ες αεί άρχει.

Ορισμένοι πιστεύουν ότι οι πολλές γνώσεις είναι αρετή και προνόμιο. Μορφωμένοι δεν είναι εκείνοι που έχει πολλά πτυχία, αλλά εκείνοι που έχει πλανισμένη την ψυχή του, συνυπάρχει με τους συνανθρώπους και μεταφέρει τις γνώσεις του στους νεότερους.

Αλλά μήπως τίποτε από τ' ανθρώπινα μένει σταθερό.

Σήμερα είσαι δοξασιμένος, αύριο περιφρονημένος.

Σήμερα είσαι υγιής, αύριο άρρωστος.

Σήμερα ασκείς εξουσία, αύριο είσαι εξουσιαζόμενος.

Σήμερα είσαι πλούσιος, αύριο φτωχός.

Σήμερα είσαι χαρούμενος, αύριο λυπημένος.

Σήμερα είσαι ευτυχισμένος, αύριο δυστυχισμένος.

Σήμερα είσαι νέος, αύριο γερός.

Μην καμαρώνεις, λοιπόν, όπως τα τριαντάφυλλα, επειδή είναι ωραία, εύοσμα και πολύχρωμα. Τα τριαντάφυλλα είναι ευτυχισμένα γιατί δεν ξέρουν ότι θα μαραθούν. Εσύ; Αφιερωμένο σε κάτι ανθρωπάκια που ευθύς ως, με πλάγια μέσα, τοποθετήσουν τον πεινό τους σε κάποια καρέκλα εξουσίας, ξεχνούν τους ανθρώπους, ξεχνούν το παρελθόν τους, ξεχνούν τα παρακάλια και τα τραπέζωματα που έκαναν και σκκώνουν κεφάλι ακόμη και στους ευεργέτες τους. Αλλά και στους πολιτικούς μας, οι περισσότεροι από τους οποίους ξεκίνησαν φορώντας τρύπιες κάλτσες και μεταποικμένα σακάκια και ελέω συγκυριών μπαίνουν στη βουλή. Και μετά; Μετά θυμούνται τον άνθρωπο στις επόμενες εκλογές.

## ΜΗΠΩΣ ΤΕΛΙΚΑ ΕΙΜΑΣΤΕ ΕΝΑΣ ΗΛΙΘΙΟΣ ΛΑΟΣ

(Συνέχεια από το προηγούμενο φύλλο)

Φίλοι αναγνώστες και συνδημότες, μετά από την αναφορά που κάναμε για την καταγωγή μας δηλ. από το Γένος που μεγαλούργησε σε όλους τους τομείς της ανθρώπινης δραστηριότητας, θα σταθούμε στο «σήμερα» το οποίο είναι απόρροια των κυβερνήσεων από τη μεταπολίτευση μέχρι σήμερα.

Θεωρώ χρήσιμο να αναφέρω ότι αντί να στεκόμαστε και να ...κομπάζουμε από ποιους προγόνους προερχόμαστε, πρέπει να αρχίσει να μας απασχολεί αν είμαστε εμείς σήμερα άξιοι απόγονοι εκείνων και ειδικότερα πως θα τους ξεπεράσουμε.

Επιγραμματικά θα έλεγα ότι αυτό που «σήμερα» μας συμβαίνει, από τη μεταπολίτευση και μετά, δηλ. τότε που μας ήλθε η δημοκρατία ιδιαίτερα με τους αντιστασιακούς του Παρισίου, της Γερμανίας και του Καναδά και όλοι εμείς από χαζοχαρούμενους μέχρι αιθεροβάμονες τους πιστέψαμε.

Φίλοι μου,

Μετά τον άνεμο ελευθερίας και το πρώτο ...χάιδεμα των αυτιών μας, όλοι αυτοί οι... αντιστασιακοί άρχισαν να ...φεσώνουν την πατρίδα μας, σε συνεννόηση βέβαια με τους ...κουτόφραγκους των Βρυξελλών όπως αποκαλούσαμε τους τότε δανειστές μας και σήμερα τοκογλύφους και δυνάστες μας.

Εδώ και 40 χρόνια λοιπόν η πατρίδα μας υπερδανείστηκε σε εξωφρενικό βαθμό και ρυθμό. Οι «διαχειριστές» της εξουσίας και ενεργούμενα των Βρυξελλών μας χρεοκόπησαν μέσα από «συνομιλογήσεις», χάσαμε την εθνική μας ανεξαρτησία, την πολιτική μας αυτοδιαχείριση, είμαστε υπό επιτροπεία με εξευτελιστικούς και ταπεινωτικούς όρους. Οι έμποροι της παραπληροφόρησης μαζί με τους Τραπεζίτες μας παραμυθιάζουν με επαγγελίες «βελτιώσεων» και σκληρές διαπραγματεύσεις. Στο σημείο αυτό να υπενθυμίσω διάλογο μεταξύ δημοσιογράφου και τραπεζίτη: Εγώ θα τους βαστώ ανημέρωτους και εσύ χρωμένους. Πλην όμως και οι δύο μαζί θα τους πείσουμε ότι... φταιίνε!!!

...Νεόκοπος φωστήρας, κοινοβουλευτικός άνδρας είπε πρόσφατα ότι «οι περικοπές των συντάξεων είναι αναγκαστικό μέτρο για να επιβιώσουμε».

Άλλος πάλι είπε να κόψουμε το 100ο από τον παππού για να μη το δίνει στον εγγονό. Άλλος πάλι αφού καταλήσσει με τους εξοπλισμούς το Δημόσιο, σαν άλλη Ιφιγένεια, «ξεπλένει» το αμαρτωλό πολιτικό προσωπικό και δεν ... κελαηδεί ώστε ακολουθώντας τη διαδρομή του αμαρτωλού χρήματος να ονοματίσει συνεργούς, παραπάνω απ' αυτόν στην ιεραρχία της πολιτικής μαφίας και ιδιαίτερα να μάθουμε αν τα μέλη των Επιτροπών έχουν ή όχι ονοματεπώνυμο και διεύθυνση οι καταθέσεις τους.

Φίλοι μου, πρέπει να αφυπνισθούμε, να σκωθούμε από τον καναπέ και να αναλογισθούμε πως είναι δυνατόν τα κόμματα που μας έφτασαν εδώ να είναι πάλι «ρυθμιστές» των πολιτικών πραγμάτων και να θέλουν να μας σώσουν όταν άλλο οφείλει σε χρέη 190 εκ. Ευρώ, άλλο 211 εκ. Ευρώ χωρίς βέβαια οι σημερινοί μαθητευόμενοι μάγοι, στην καμπούρα μας, πόσα δις Ευρώ χρέος θα μας αφήσουν οσονούπω!

Φίλοι μου, εμείς οι Έλληνες ψηφοφόροι ψηφί-

ζουμε εκείνους που στο πρόσωπό τους αναγνωρίζουμε τον εαυτό μας και γενικά όπως είπε τον περασμένο αιώνα ένας Γάλλος φιλόσοφος «οι λαοί επιλέγουν αυτούς που τους αξίζουν». Αλήθεια πόσο επίκαιρος και διαχρονικός για το λαό μας είναι ο Ισοκράτης (436-338 π.Χ.) όταν κλαίγοντας είπε : «η Δημοκρατία μας αυτοκαταστρέφεται διότι κατεχράσθη το δικαίωμα της ελευθερίας και της ισότητας διότι έμαθε τους πολίτες να θεωρούν την αυθάδεια ως δικαίωμα, την παρανομία ως ελευθερία, την αναιδεια του λόγου ως ισότητα και την αναρχία ως ευδαιμονία...» Η κρίση που βιώνουμε είναι κατ' αρχή κρίση αξιών-ηθικής και μετά οικονομική. Ας θυμηθούμε από τις αρχές της δεκαετίας του 70 τι είπε ο Κίσιγκερ, αυτός ο γερμανοεβραίος, για εμάς τους Έλληνες, το λαό μας και το έθνος μας. Μεγάλο μερίδιο ευθύνης για την κατάντια μας φέρει η οικογένεια, το κύτταρο της κοινωνίας μας, η οποία αφέθηκε στην τύχη της, οικονομική και ηθική. Ας θυμηθούμε την ενδυμασία αρκετών μαθητριών κατά την παρέλαση της 25ης Μαρτίου όπου πολλές από αυτές πήγαν με φουστίτσες ή μπλουζάκια πασαρέλας, νυχτερινής εξόδου ή νυφοπάζαρου. Αλήθεια αυτές οι τραγικές εμφανίσεις των αυριανών Μανάνδων πόσο πρέπει να μας απασχολήσουν. Στο σημείο αυτό επισημαίνω ότι οι τιμώνοντες ήρωες του 1821 αγωνίσθηκαν για να διώξουμε από την πατρίδα μας τους Οθωμανούς, το Ισλάμ, τις μαντίλες και τα τζαμιά που νεογεννίτσαροι του πολιτικού συστήματος μας επαναφέρουν.

Φίλοι μου, κλείνοντας και για την οικονομία του χώρου της φιλόξενης και αδέσμευτης αυτής εφημερίδας, τελειώνω επιγραμματικά όπως: οι Έλληνες, εμείς ο λαός μας, πρέπει να πάψουμε να τρώμε... σανό που μας ταΐζει το σύστημα, πρέπει να αντισταθούμε και δεν πρέπει να ξεχνάμε τα λόγια του Θεόδωρου Κολοκοτρώνη: φωτιά και τσεκούρι στους προσκυνημένους. Αλήθεια που καταντήσαμε, στην Ελλάδα του 2017 όποιος δηλώνει πατριώτης να χαρακτηρίζεται ως... φασίστας και όποιος δηλώνει χριστιανός να θεωρείται... αμόρφωτος.

Φίλοι μου κλείνω με τα λόγια του Βολταίρου: «είναι δύσκολο να ελευθερώσεις ανόπουσ από τις αλυσίδες που σέβονται» καθώς επίσης ότι ελεύθερος είναι ο πολίτης ο οποίος μέσω της πολιτείας ικανοποιεί τις βασικές του πνευματικές και βιοποριστικές ανάγκες και όχι εκείνος που σήμερα ελεύθερα φωνάζει ...πεινάω!!!

Υ.Γ. Πολλοί συνδημότες μου υπέδειξαν να απαλείψω την λέξη του τίτλου «Μήπως»!!!

(συνέχεια στο επόμενο φύλλο)

**Γιάννης Σιανούδης**

Συνταξιούχος Καθηγητής ΤΕΙ και ΤΕΕ



...στο **DELMOCEA** !!

είσαι στο δρόμο, βιαστικός...  
κάνε μια στάση στα γρήγορα!

τραγανό ποτιστικό με φυσικό γάλα  
σαν ηδύματα άνοι... καφέδες  
και άνοι... καφέδες!

**Ελ. Βενιζέλου 81, Λουτράκι - τηλ. 27440 63521**

**ΠΩΛΕΙΤΑΙ**  
διαμέρισμα σε μονοκατοικία  
57 τ.μ. ισόγειο,  
σε άριστη κατάσταση.  
Λουτράκι, οδός Αποστολίδη.  
Τηλ. 6936 676797

ΤΟ ΠΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ & ΠΟΙΟΤΙΚΟ ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ  
ΗΡΘΕ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΜΑΣ

**AUTO NEST ΓΑΒΙΟΤΙΣ**

ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΟ ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

• SERVICE • ΜΗΧΑΝΙΚΑ • Α/Clima • ΚΑΡΤΕΣ ΚΑΥΣΑΕΡΙΩΝ • ΚΤΕΟ

**ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΓΑΒΙΩΤΗΣ**  
Λ. ΑΘΗΝΩΝ 98, ΛΟΥΤΡΑΚΙ, Τ. 2744 400268, Κ. 6932 411116

**FORCE SECURITY**

Αντωνίου Δημήτριος  
Managing Director

Θέση Λειβαδάκι (έναντι Καζίνο) 20300 Λουτράκι  
τηλ. κέντρο: 2744 0 69300 fax: 2744 0 69301 κινητό: 6945 333223  
www.forcesec.gr

**Coral GAS**

Εμπόριο Υγραερίου  
ΕΜΦΙΑΛΩΜΕΝΟΥ - ΧΥΜΑ  
Γεωργόπουλος Κωνσταντίνος

Ιωνίας 1, Λουτράκι  
Επικοινωνία:  
Τ. 27440 63555 - Κ. 6909 429459  
e-mail: 2gasuneed@hotmail.com  
f.b: 2 G.A.S. u need

**Την αχαριστία ούτε ο Θεός δεν τη συγχώρεσε**

Πρόσωπα:

# Γιάννης Ξηντάρας

## Ψυχολόγος



Γράφει η: **Μίνα Γιαννούλη**

### Τα παιδιά είναι λουλούδια.

Ο Γιάννης Ξηντάρας είναι πτυχιούχος Ψυχολογίας από το Εθνικό Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών και επιστημονικός υπεύθυνος στο Κέντρο Συμβουλευτικής και Ψυχολογικής Υποστήριξης «Επαφή». Συνεργάστηκε με το νοσοκομείο Παίδων Αγία Σοφία (ογκολογικό τμήμα, μονάδα μεταμόσχευσης μυελού των οστών & μονάδα εφηβικής ιατρικής) καθώς και με το Ευγενίδειο Θεραπευτήριο του Πανεπιστημίου Αθηνών. Είναι μέλος της Ευρωπαϊκής Εταιρείας Ψυχοθεραπείας, της Ελληνικής Εταιρείας Εφηβικής Ιατρικής & του Συλλόγου Ελλήνων Ψυχολόγων. Είναι παντρεμένος και πατέρας δυο παιδιών.

Λουλούδια ολάνθιστα, πολύχρωμα, μωροφόρα. Τα παιδιά είναι μπαξέδες με κάθε λογής λουλούδια να ξεπετάγονται εδώ και εκεί, κάθε εποχή, κάθε μέρα, κάθε ώρα.

Η ζωή είναι ωραία με τα παιδιά και είναι άδεια χωρίς αυτά. Γι' αυτό προσοχή! Προσοχή τα παιδιά, προσοχή στα παιδιά. Τα παιδιά θέλουν φροντίδα, θέλουν αγάπη, αποδοχή και ενσυναίσθηση. Χρειάζεται να είμαστε δίπλα τους κάθε στιγμή που μας έχουν ανάγκη, σε κάθε φάση της ζωής τους, της ανάπτυξής τους (έτσι και αλλιώς θα έρθει η ώρα που από μόνο τους δεν θα μας χρειάζονται πια και τότε θα έχουμε άπλετο χρόνο για τον εαυτό μας...)

Αγάπη: δεν νοείται αγάπη μόνο στα λόγια αλλά ούτε κι αγάπη χωρίς όρια. Αγάπη δε σημαίνει «σε αφήνω να με κάνεις ό,τι θέλεις». Αυτό είναι ένα στρεβλωμένο μήνυμα προς τα παιδιά που περισσότερο τα μηπερεύει παρά τα βοηθάει. Αγάπη είναι

να νοιάζομαι, να πονώ, να θέλω το καλό σου, την πρόδό σου, την ελευθερία σου. Αγάπη είναι να σε βοηθώ να τραβήξεις τα εμπόδια σου- όχι να το κάνω εγώ για σένα και εσύ να κάθεται- από τον δρόμο σου, να σε στηρίζω στις δυσκολίες, να αντέχω τις αδυναμίες σου.

Αποδοχή: Τα παιδιά χρειάζονται την αποδοχή μας από μωρά- και από έμβρυα ακόμη! Χρειάζονται να ξέρουν και να καταλαβαίνουν, να το βλέπουν στα μάτια μας ότι τα αγαπάμε και ότι τα αποδεχόμαστε.

Οτιδήποτε λιγότερο από την αποδοχή δημιουργεί κρίση ταυτότητας στο παιδί: «ποιος είμαι, τι αξίζω, πόσο σημαντικός είμαι αν δεν είμαι σημαντικός για τους γονείς μου;». Η αποδοχή είναι, όπως και η αγάπη ένα συναίσθημα που αποτυπώνεται στις σχέσεις μας εμπράκτως. Δεν μπορεί, δεν αρκεί να μένει στα λόγια...

Ενσυναίσθηση: Πρέπει να χαμηλώσουμε στο ύψος των παιδιών για να επικοινωνήσουμε μαζί τους. Κυριολεκτικά και μεταφορικά. Πρέπει να μπούμε στην δική τους θέση για να ερμηνεύσουμε τον κόσμο τους, να νοιώσουμε όπως και εκείνα, να δούμε μέσα από την δική τους οπτική γωνία. Δεν είναι και τόσο δύσκολο όσο ακούγεται: αρκεί να θυμηθούμε πως ήμασταν και εμείς παιδιά, αρκεί να ξαναθυμηθούμε πώς νοιώσαμε και εμείς ως παιδιά σε ανάλογα περιστατικά με αυτά που ως ενήλικες έχουμε να διαπραγματευτούμε.

Τα παιδιά είναι λουλούδια... και χρειάζονται αγάπη, αποδοχή και ενσυναίσθηση για να μεγαλώσουν και να μας εκπλήξουν με την ομορφιά και την χάρη τους.

Γράφει ο Ψυχολόγος, **Γιάννης Ξηντάρας**



## ΔΡΟΥΝ ΠΑΡΕΜΠΟΔΙΣΤΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΑΣΤΙΑΚΟΥ ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ ΚΑΙ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΓΙΩΡΓΟΣ ΔΕΔΕΣ;

Με οβιδιακές μεταμορφώσεις, με ισχνές δικαιολογίες, ποντάροντας στην κατατονική εμβροντοσία των πολιτών, οι τρεις κυβερνητικοί βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ Κορινθίας, την τρέχουσα -και μην φθάνουσα- διετία, με την πολιτική ακηδία τους, δρουν στην ουσία παρεμποδιστικά για τη χρηματοδότηση της σύνδεσης του Λουτρακίου με τον προαστιακό!

Εις επίρρωση των ανωτέρω, χαρακτηριστικό είναι και το γεγονός, ότι όλες οι καταληκτικές ημερομηνίες που έχουν δοθεί στη συλλογικότητα μας για τον προαστιακό, για ένταξη και χρηματοδότηση του έργου, παρήλθαν άγονες!

Οι 3 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ Κορινθίας, δεν μετέφεραν ποτέ, ως όφειλαν, στην Εθνική αντιπροσωπεία, την πάνδημη απαίτηση του δήμου μας, ώστε να την αναδείξουν στα πλαίσια του κοινοβουλευτικού ελέγχου.

Και όλα αυτά, σε πλήρια συνεργασία, με τον αλίστου μνήμης Γιώργο Δέδε. Τον πράσινο, φυτευτό, γραμματέα του υπουργείου μεταφορών, που από το 2011 ως πρώην Αντιπεριφερειάρχης Κορινθίας, του Γαλάζιου περιφερειάρχη Πέτρου Τατούλη, που την μια αναλώνεται σε ρουτινιάρικες προσπάθειες απεμπολήσεως του έργου και την άλλη, με την διαρκή πδονή μιας υποκριτικής ερμηνείας, προβαίνει μόνο σε "χοροπηδηχτές", κακοθεμιλωμένες ανακοινώσεις, για να συντηρεί ένα δηθενοφανές ενδιαφέρον προς άγραν ψηφοφόρων.

Υπερφίαλη στάση που μπηγεί στην ουσία, καρφί στα μάτια της κοινωνίας, για να μην δει, πως και ο ίδιος ο Γιώργος Δέδες, έχει μόνιμο σκελέτι, το να μη φτάσει ο προαστιακός σιδηρόδρομος στην οδό Αιγαίου.

Φερετροποιός πολιτική επιλογή, που έχει ήδη ανυπολόγιστες, καταστροφικές κοινωνικές και οικονομικές συνέπειες, για ολόκληρο τον δήμο Λουτρακίου-Περαχωράδας & Αγ.Θεοδώρων, λόγω του βάνουσου κτυπήματος που έχει επιφέρει στην επισκεψιμότητα του τόπου μας!

Αυτή τη στιγμή αναβρασμός και δυσανασχέτηση επικρατεί όχι μόνο σε ολόκληρο τον δήμο, αλλά και στις τάξεις του ΣΥΡΙΖΑ Λουτρακίου από συγκριμένα στελέχη. Αφού με ευθύνη της προαναφερόμενης τετράδας, δεν έχει υλοποι-

ηθεί ούτε η ομόφωνη απόφαση της Ο.Μ. Λουτρακίου που προέβλεπε από το Νοέμβριο του 2015 συνάντηση με τον Υπουργό μεταφορών Χρήστο Σπίρτζη.

Ωστόσο εκτός από μεμονωμένες περιπτώσεις, η πλειοψηφία της Ο.Μ. ΣΥΡΙΖΑ Λουτρακίου, δεν αντιδρά όπως θα όφειλε!

Υπενθυμίζεται ότι από την πλειοψηφία, την χρηματοδότηση του έργου του προαστιακού ως την οδό Αιγαίου, έχουν υπογράψει οι δημοτικοί σύμβουλοι, Αθανάσιος Παπαθανασίου, Ευάγγελος Βλάχος, ο νυν αντιδήμαρχος τεχνικών υπηρεσιών Κωνσταντίνος Παντελέου και ο πρώην αντιδήμαρχος τεχνικών υπηρεσιών Αθανάσιος Γεωργίου, οποίος μάλιστα στο παρελθόν έχει υπερψηφίσει όπως και η αντιδήμαρχος Μαρία Πρωτοπαπα δύο φορές την έλευση του προαστιακού σιδηροδρόμου στην οδό Αιγαίου!

Υπογραμμίζεται ότι στο παρελθόν η συλλογικότητα μας για τον προαστιακό έχει στηλίτευσει περιέργως επιλογές βουλευτών της ΝΔ αλλά και του ΠΑΣΟΚ.

Η επισήμανση αυτή, είναι ακραιφνώς απαραίτητη για να αποσαφηνιστεί πως δεν υπάρχουν προθέσεις για κομματικές σκοπιμότητες, παρά μόνο η προώθηση των συμφερόντων του τόπου.

Στο χέρι των κυβερνητικών βουλευτών αλλά και του γραμματέα του υπουργείου Υποδομών, είναι να υλοποιηθεί το συγκεκριμένο έργο, για να διασκεδαστούν όλα τα προαναφερόμενα, και να αναγνωριστεί η συμβολή τους, ώστε να εισπράξουν τα μεγάλα πολιτικά οφέλη.

Αλλιώς, ενδεχόμενη αρνητική στάση τους, θα είναι αυτή που θα συνεχίσει να ρίχνει νερό στο μύλο των καθόλου κολακευτικών σχολιασμών στο πρόσωπό τους, τα οποία θέλουν, έστω κι ε αντανακλάσεως, να ευνοούνται συγκεκριμένα οικονομικά και συντεχνιακά συμφέροντα!

Προς το παρόν έχουν απογοητεύσει 17.000 δημότες και 100.000 παραθεριστές!

**Υ.Γ. Σε μία κρίσιμη εποχή για όλη την κοινωνία, κανείς δεν έχει δικαίωμα να εισάγει στα κοινά και στα δημόσια συμφέροντα, την λατρεία των προσωπικών σκοπιμοτήτων και της ιδιοτέλειας!**



Γράφει ο: **Χρήστος Παντελέου**

## ΟΤΑΝ ΟΙ ΔΑΙΜΟΝΕΣ ΚΟΙΜΟΥΝΤΑΙ

Ήθελα από μέρες να γράψω αυτό το κείμενο αλλά δυστυχώς δεν μπορούσα να βρω τον κατάλληλο τίτλο. Το βιβλίο που κυκλοφόρησε μόλις χτες 21-4-17 η ανεψιά μου με τον τίτλο «Όταν οι δαίμονες κοιμούνται» ήταν μια σπουδαία πάσα, με τη διαφορά πως δεν αναφέρομαι σε πνεύματα που καθορίζουν το καλό-κακό στον άνθρωπο αλλά σε υπαρκτούς ανθρώπους που καθορίζουν το κακό αυτού του τόπου. Θα καταλάβατε πιστεύω πως αναφέρομαι στους εκλεγμένους διαχρονικά τοπικούς άρχοντες, που ενώ υποτίθεται, υπηρετούν και θέλουν το καλό του τόπου, μας έχουν φέρει σ' αυτό το χάλι. Χωρίς φυσικά να δώσω άφεση αμαρτιών και δίκιο στην πλειονότητα των συμπολιτών μας που με τις επιλογές τους αποτρέπουν κάθε ηθικό και τίμιο να ασχοληθεί με τα κοινά. Θέλει τόλμη και δύναμη να πας κόντρα στο ποτάμι που ξεβράζει στο έλος τα ψάρια». Θέλει ακόμα και κοινό νου για να μη γίνεις «νερό»

στο μύλο που κινεί όλη αυτή τη σαθρότητα. Έχουμε γίνει με χρυσόβουλα κτήματα επαγγελματιών δημοτικών αρχόντων και συμβούλων. Ευτυχώς που υπάρχει και ο θάνατος και απαλασσόμαστε έστω με αργό ρυθμό από τέτοιες παρουσίες...

Ήδη ο καιρός αρχίζει να μας χαμογελά και οι επισκέπτες κάνουν την εμφάνισή τους για να κινήσουν την τοπική αγορά. Επειδή η πρώτη ματιά είναι αυτή που καθορίζει τη διάθεση αλλά και τον σχολιασμό σ' ένα τόπο που επισκεπτόμαστε καλό είναι να ριζούμε μεγάλο βάρος στην είσοδο της πόλης μας. Η κατάσταση είναι απελπιστική. Δεξιά από την είσοδο της Λεωφόρου αλλά και έξοδο από την πόλη τα χόρτα είναι τόσο κοντά στην άσφαλτο που μαζί με τα πεταμένα σκουπίδια των διερχομένων αυτοκινήτων θυμίζουν τριτοκοσμική πόλη. Τα δε πεζοδρόμια [όπου υπάρχουν] μοιάζουν με ανθοδέσμες γιατί τα αγριόχορτα έχουν βρει γόνιμο έδαφος και έχουν αναπτυχθεί επί του πεζοδρομίου. Τα δε φυτεμένα στα πεζοδρόμια πλατάνια επί των πλείστων αναγκάζονται να συμβιούν με διάφορα χόρτα μιας και δεν βρέθηκε ένα

χέρι να τα βοτανίσει. Θα μου πείτε κρίση, δεν υπάρχουν χρήματα. Λάθος, κρίση στα μυαλά υπάρχει γιατί και επί πακίων αγελάδων τα ίδια γίνονταν. Για να δείτε πως σκέφτονται θα σας αναφέρω ένα περιστατικό. Ένας αξιόλογος άνθρωπος που γνώρισα όταν διάβασε ένα άρθρο που είχα γράψει με ρώτησε αν ασχολούμαι με τα κοινά. Όταν του είπα, ναι. Με ρώτησε αν είμαι στη δημοτική παρέα. Αφού γέλασα, μου λέει, αα κατάλαβα δεν τρως. Γιατί του λέω οι άλλοι τρώνε; Θες μου λέει να πάρω τώρα τον δήμαρχο στο κινητό του ν' ακούσεις και συ τι θα πούμε; Τι θα πείτε; Του λέω. Πήγα και του μίλησα για επένδυση στη πράσινη ενέργεια και ξέρεις ποια ήταν η πρώτη κουβέντα του; Εγώ τι θα κερδίσω; Σε πιστεύω του λέω αλλά άσε με να είμαι 99% σίγουρος ότι έγινε γιατί αν τον ακούσω θα απογοητευτώ πλήρως. Επειδή δε είναι και ημέρες του Ιούδα και θα αναρωτηθούν ποιος ήταν, ένα θα πω. Είναι αυτός που γνωρίζει το όνομα Σωτήρης από Πειραιά. Όποιου του είναι άγνωστος ας κοιμάται ήσυχος σαν τους δαίμονες. Με τέτοιους ανθρώπους πως ένας τόπος να πάει μπροστά; Όταν πάνε στα ATM

νωρίτερα από τους δημοτικούς υπαλλήλους να πάρουν τους μισθούς τους δεν έχουμε καμία ελπίδα. Αντί η κρίση και τα λάθη να μας κάνουν σοφότερους μας αποτελειώνουν με τις επιλογές και την απραξία τους. Για να δείτε πως θα έλυne ένας κοινός νους αυτό το απλό πρόβλημα. Με αυτή την κρίση αποκλείεται να μην πηγαίνουν άνεργοι οικογενειάρχες για μια μικρή βοήθεια στο δήμο. Εδώ έρχονταν στο ταχυδρομείο και μου ζητούσαν ελεημοσύνη γιατί δεν είχαν να πάρουν ψωμί, λες και ήμουν η πρόνοια. Θα υποχρέωνα όλους τους έμμισθους αιρετούς, αν όχι όλο τον μισθό, ένα μέρος να έμπαινε σ' ένα λογαριασμό όπου θα έβγαζα 500 ευρώ και θα τα έδινα σ' έναν άνεργο με την προϋπόθεση να καθαρίζει την είσοδο της πόλης από τα πεταμένα σκουπίδια για ένα μήνα. Παίρνουν πολλοί 500 ευρώ χωρίς κανέναν πάνω από το κεφάλι τους; Αν δεν κάνει σωστό καθάρισμα άλλος τον επόμενο μήνα. Είπαμε όμως μακριά από επαγγελματίες δημοσώτηρες, αυτοί μόνο τι θα κερδίσουν είναι και όχι τι θα προσφέρουν. Η ενασχόληση στα δημοτικά είναι προσφορά και όχι επάγγελμα. Κάθεσαι μια περίοδο προσφέρεις όσο μπορείς και αφήνεις τον επόμενο να συνεχίσει.

**ΙΧΘΥΟΠΩΛΕΙΟ**  
fish market  
"η φρεσκάδα"  
φρέσκα ψάρια καθημερινά  
από τις Ελληνικές θάλασσες  
27440-66351 παράδοση & στο χώρο σας!  
25ης Μαρτίου 14, ΛΟΥΤΡΑΚΙ

**ΚΛΕΙΔΑΡΑΣ**  
KEY SERVICE ΖΕΡΒΟΣ  
από το 1978  
24 ΩΡΕΣ  
η ασφάλειά σας, η δουλειά μας  
ΛΟΥΤΡΑΚΙ 27440 23808  
6940 813080 - 6944 525399

**μπόμπιρας**  
παιδικό ρούχο & παπούτσι  
Εθ. Βενιζέλου 33, Λουτράκι | τηλ. 27440 64866  
e-mail: bobirasfashion@gmail.com

## ΣΩΚΡΑΤΗΣ, Ο ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟΣ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΗΣ ΤΩΝ ΑΙΩΝΩΝ



B. Βεκούσις

Ο Ρωμαίος φιλόσοφος Κικέρωνας που έζησε μερικούς αιώνες μετά τον δικό μας Σωκράτη είχε πει: «Ο Σωκράτης κατέβασε την φιλοσοφία από τον ουρανό στην γη και την έβαλε στα σπίτια των ανθρώπων, με αυτό τον τρόπο ανάγκασε τους ανθρώπους να σκεφθούν την ζωή, να συλλογιστούν το καλό και το κακό, την ηθική, την δικαιοσύνη, την ισότητα. Ποτέ ο ανθρωπιστής αρχαίος Έλληνας Σωκράτης δεν θεώρησε τον εαυτό του σοφό, όπως έκαναν τόσο άλλοι, ποτέ δεν πήρε χρήματα από κανένα για την διδασκαλία του, όπως άλλοι σοφοί και σοφιστές. Για τον Σωκράτη, σοφός είναι αυτός που δέχεται πως υπάρχουν πράγματα τα οποία ξεπερνούν τις γνώσεις του, και αυτό τον κάνει να υποφέρει».

Είναι γνωστό πως ο Σωκράτης δεν έγραφε την διδασκαλία του την έγραφαν οι μαθητές όπως ο Πλάτωνας και άλλοι. Τα πολιτισμένα κράτη έχουν ομολογήσει πως ο αρχαίος Έλληνας Σωκράτης, δεν ήταν ένα γεγονός χρονικό, αλλά γεωγραφικό, ήταν ο άνθρωπος που άλλαζε τα θεμέλια της φιλοσοφικής σκέψης, δεν είχε ως επίκεντρο η φιλοσοφία του τα φυσικά φαινόμενα, και τις αιτίες της ζωής, αλλά τον ίδιο τον άνθρωπο.

Ήθελε μορφωμένους ανθρώπους, για σωστή κοινωνία, το μυστικό της επιτυχίας του Σωκράτη ήταν που ποτέ δεν παρίστανε τον δάσκαλο σε κανένα, αντιθέτως ρωτούσε τους πάντες για να μάθει τάχα ο ίδιος, ενώ στην συνέχεια οι συνομιλητές του καταλάβαιναν μόνοι τους την ατέλεια που είχαν κάποιες γνώμες τους...

Συνεχίζεται...

Επίκαιρα Κείμενα  
ΧΑΤΖΗΠΑΝΤΕΛΗΣ  
ΠΑΝΑΓ.

## Ο ΝΤΑΪΣΕΛΜΠΛΟΥΜ ΜΕ ΛΟΓΙΑ ΣΕΞΙΣΤΙΚΑ ΞΕΣΑΛΩΣΕ!

Ο Ολλανδός δίχως ντροπή βλακείες αμολαίει, τις φράσεις που ξεστόμισε, τώρα πίσω τις πάει!

Σε θηλυκά και σε ποτά, ξοδεύουμε λέει χρήμα, προς την νότια Ευρώπη απευθύνεται κι είν' άδικο και κρίμα!

Έλληνες, Ισπανούς και Ιταλούς, μ' αυτά τα λόγια θίγει, ξεκάθαρα ή ξώφαλτσα, το δικίο μας το πνίγει!

Τσιράκι αυτός του Σόιμπλε, ως σπάταλος μας κράζει, η νότια Ευρώπη του τά 'ψαλε, κι έτσι... φιλολουφάζει!

Εδώ όλοι η εργατιά τα προς το ζην, δεν βγάζει, κάθε θιγμένος βλέπουμε πως απ' τα νεύρα βράζει!

Με λόγια αψυχολόγητα, τον βρήκε τον μπελά του, στις εκλογές που είχανε, ψάχνει για τ' όνομά του!

Όμως από το πόστο του, αυτός δεν παραιτείται, σου λέει εγώ βολεύομαι, εσείς αν... ηδηχτείτε!

Άσε που τα πτυχία του, κάποιοι μαϊμού τα λένε, ακόμα κι απ' τη χώρα του, πολλοί δεν τονε θένε!

## Η Παραλία έχει ανάγκη από ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ και ΟΧΙ από ΤΡΑΠΕΖΟΚΑΘΙΣΜΑΤΑ

Επιμέλεια:  
**ΤΑΚΗΣ ΡΕΠΠΑΣ**  
ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ  
Ο.Μ. ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ  
& ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ Ν.Ε.  
ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ ΤΟΥ  
ΣΥΡΙΖΑ

Όπως θα θυμάστε οι πιο παλαιοί ο παραλιακός δρόμος που σταματά τώρα στην Πλώρη έρχονταν μέχρι το Μποριβαζ και συναντούσε την κεντρική λεωφόρο δίπλα από το ξενοδοχείο Αχιλλείον. Για διάφορους ψηφοθηρικούς λόγους το σύνολο του πλάτους του δρόμου χαρίστηκε στους μαγαζάτορες της παραλίας. Τα αποτελέσματα αυτής της ατασθαλίας σε βάρος του κοινόχρηστου χώρου περιπάτου στην παραλία είναι σε όλους μας γνωστά. Γι' αυτό θεωρούμε ότι είναι τραγικό λάθος να συνεχιστεί η καταπάτηση του κοινόχρηστου χώρου προς όφελος των τραπέζο καθισμάτων. Προτείνουμε λοιπόν να εφαρμοστεί η προϋπόθεση που προβλέπει η αρχιτεκτονική επιτροπή 60% κοινόχρηστο χώρο και 40% τραπέζο καθίσματα.

Πιστεύουμε ότι αυτή η λύση θα βοηθήσει αποτελεσματικά τον στόχο της προσπάθειας αναμόρφωσης του παραλιακού μετώπου.

A) Θα δώσει μεγάλη αξία στην πα-

ραλία για τους επισκέπτες που θα νιώθουν ευρύχωρο τον διάδρομο της βόλτας τους.

B) Θα είναι πολύ πιο εύκολο να εγκριθεί η επιλογή των κλειστών κατασκευών (που είναι αντίθετες με την υπάρχουσα νομοθεσία) εμπρός από τα καταστήματα αφού θα έχει τηρηθεί το 60/40 υπέρ του κοινόχρηστου χώρου που προβλέπει η νομοθεσία.

Φίλοι συνδημότες πιστεύουμε ότι η άποψη αυτή σχετικά με το ποσοστό (60/40) που θα δοθεί στον κοινόχρηστο πεζόδρομο της παραλίας απηχεί την θέληση της μεγάλης πλειοψηφίας των συνδημοτών και των επισκεπτών της πόλης μας, εκμεταλλεύομαι.

Καλούμε την Δημοτική Αρχή και όλες τις Δημοτικές Παρατάξεις να προχωρήσουν αταλάντευτα στη πραγματοποίηση του στόχου της αναμόρφωσης του παραλιακού μετώπου με γνώμονα την εξυπηρέτηση του κοινωνικού συνόλου και όχι μερικών επιχειρηματιών που εκμεταλλεύονται τους κοινόχρηστους χώρους της παραλίας σε βάρος του συμφέροντος της πόλης μας. Πρέπει επιτέλους να σταματήσουν οι διευκολύνσεις στους επιχειρηματίες του Τουρισμού να καταστρέφουν το Λουτράκι προς όφελος του κοντόφθαλμου προσωπικού τους συμφέροντος. (Ιστορικά από το 1928

έχουν φρενάρει την αξιοποίηση της πόλης μας όταν οι τότε Ξενοδοχοί κατάφεραν να μην πραγματοποιηθεί η δημιουργία ΤΕΛΕΦΕΡΙΚ προς τα Γεράνια και παραλιακού πεζόδρομου από το Λιμάνι μέχρι την Βουλαγαμένη).

Τέλος επειδή δυστυχώς τις πιο πολλές φορές η ιστορία επαναλαμβάνετε και είναι καταστροφικό για αυτούς που δεν διδάχτηκαν από αυτήν. Θα θυμίσω την ιστορία της πρώτης προσπάθειας αναμόρφωσης του παραλιακού μετώπου από τον εξαιρέτο επιστήμονα ΔΟΞΙΑΔΗ. Του ζητήθηκε να φτιάξει ένα σχέδιο, καλή ώρα όπως τώρα από το πολυτεχνείο. Όταν λοιπόν παρουσιάσε τις σκέψεις του (παραλία χωρίς κτήρια κάτω από την κεντρική λεωφόρο και την Εθνικής Αντιστάσεως με πολύ πράσινο και κοινόχρηστους χώρους). Οι τότε μεγαλόσχημοι επιχειρηματίες του Τουρισμού κόντεψαν να τον πνίσουν στο λιμάνι, τα αποτελέσματα τα βλέπουμε και τα ζούμε τόσα χρόνια. Είναι λοιπόν ευκαιρία να σταματήσουμε και να αλλάξουμε την κακοδαιμονία που ταλανίζει την Πόλη μας τόσα χρόνια.

**ΠΑΜΕ ΛΟΙΠΟΝ ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΓΙΑ ΕΝΑ ΠΑΡΑΛΙΑΚΟ ΜΕΤΩΠΟ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΚΑΙ ΓΙΑΤΙ ΟΧΙ ΜΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΛΕΩΦΟΡΟ ΠΕΖΟΔΡΟΜΟ ΓΙΑ ΤΟ ΛΟΥΤΡΑΚΙ ΡΕ ΓΑΜΟΤΟ**

**BREEZE**  
House on the beach  
Ακτή Ποσειδώνος 43, Λουτράκι  
Τηλ.: 274 406 5444

**ΚΡΕΟΠΩΛΕΙΟ**  
η Στρούγκα  
ΨΩΜΑΣ  
1<sup>ο</sup>: Απ. Παύλου 120, Κόρινθος τηλ. 27410.28101  
2<sup>ο</sup>: Δαμασκηνού 2, Λουτράκι τηλ. 27440.66671

Γράφει ο  
**Δημήτρης Κ.  
Χρυσούλας**

«Άκουε γέρου συμβουλή  
και παιδεμένο γνώμη»

## ΑΦΟΡΙΣΜΟΙ ΚΑΙ ΣΤΟΧΑΣΜΟΙ «Με χιουμοριστική και σατιρική διάθεση»

Εν αρχή ήν, ο λόγος: Και μετά έρχεται ο άδειος λόγος και το ψέμα που δυστυχώς υπερέχει. Τα πολλά λόγια δείχνουν αφέλεια. Σήμερα είναι επικίνδυνο να είσαι -απλά-νέτα-σκέτα-άν-θρω-πος...

Ζητώ όπως και ο Διογένης έστω κι έναν άνθρωπο. Η πείρα, είναι μια χτένα, που την αποκτά κανείς, όταν είναι πια φαλακρός...

Η τεχνική νοημοσύνη, και η τεχνολογία, δεν μπορεί να κερδίσει τη φυσική βλακεία. Πόσο θάρρος χρειάζεται για πεις «μηδέν άγαν»; Η πληροφορία, η Τ.Υ. δεν ισοδυναμεί με γνώση, και καλή παιδεία. Κάντε οικονομία στις συμβουλές, μπορεί να τις χρειαστούμε εμείς οι ίδιοι. Υπάρχουν τρία πράγματα που δεν έχουν τέλος: το σύμπαν, η ζηλοφθονία και η ανθρώπινη μωρία.

Ακόμα και μια κοινωνία πλιθίων, είναι ταξική. Ένας πλιθιος πλούσιος είναι απλά πλούσιος, ενώ ένας πλιθιος φτωχός είναι απλά πλιθιος. Όλοι γεννάμε αλλά λίγοι ωριμάζουμε. Στα γεράματα ξεχνάμε γρηγορότερα. Γράφω από έμφυτη ανάγκη, και όχι για να μη με ξεχάσουν, ή να με θυμούνται.

Η ομορφιά βρίσκεται μέσα στην απλότητα: αυτοί που νομίζουν ότι ξέρουν τα πάντα εκνευρίζουν εμάς που τα ξέρουμε.

Μαζί με την ΑΧΑΡΙΣΤΙΑ χάθηκε και η φιλία, η αληθινή ευγένεια. Η μουσική είναι η ομορφιά του σύμπαντος. Άλλο μουσική, και άλλο η τέχνη των θορύβων της σύγχρονης μουσικής.

Υπάρχει πράσινο ΦΩΣ. Πίστεψε πως η ζωή είναι ένα ΘΑΥΜΑ και αξίζει να τη ζεις. Και η ακλόνητη πίστη σου θα το κάνει πραγματικότητα το θαύμα. Το καλύτερο δώρο που μπορείς να κάνεις στον εαυτό σου είναι να είσαι ο ΙΔΙΟΣ φίλος... φιλήσυχος, ειρηνικός και γελαστός, γιατί έτσι σου αρέσει.

Η σιωπή δεν κάνει λάθη... γκάφες, είναι η πιο σίγουρη πληροφορία. Το να γνωρίζεις ότι δεν γνωρίζεις είναι... συνετή, να ζει κανείς σαν άνθρωπος είναι ένας ΑΘΛΟΣ υπομονής.

**ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ**  
**REAL ESTATE**  
Properties & Homes for sale & rent  
**NEZH**  
Loutraki, 20300 G. Lekka 20 Tel.: +30 6937 810266  
Tel.: +30 6949 246209  
Anastasios D. Nezis  
home.nezis@gmail.com  
www.nezis-house.gr

**ΓΙΑΝΝΗΣ Π. ΦΟΡΤΗΣ**  
ΛΟΓΙΣΤΗΣ  
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  
Στυμφαλίας & Φίνεως - 20100 Κόρινθος  
Τηλ./Fax 27410 29655 - Κιν. 6948 060235  
e-mail:fortisgiannis@yahoo.gr

**ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ**  
**ΠΑΥΛΟΣ ΘΕΟΔ. ΜΙΧΑΣ & Συνεργάτες**  
Πτυχιούχος Μηχανολόγος Μηχανικός Τ.Ε.  
ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΗΣ  
Δ. Σολομού 12 - Λουτράκι Τηλ. & Fax 27440 62200 Κινητό 6945 266902

- ✓ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ ΚΑΤΟΙΚΙΩΝ & ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ
- ✓ ΜΕΛΕΤΕΣ ΠΥΡΑΦΑΛΕΙΑΣ
- ✓ ΑΣΕΙΣ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ & ΒΙΟΤΕΧΝΙΩΝ
- ✓ ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ
- ✓ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

**ΑΓΓΕΛΙΕΣ**

**ΠΩΛΕΙΤΑΙ** στο Λουτράκι γωνιακή μονοκατοικία 65 τ.μ. στον κεντρικό ιστό της πόλης. Τηλ. 6946-078307

**ΠΩΛΕΙΤΑΙ** υπερωριζόμενη γκαρσονιέρα 27 τ.μ. στην οδό ΥΨΗΛΑΝΤΟΥ 35 ΛΟΥΤΡΑΚΙ πληροφορίες κ. Όλγα, τηλ. 6936721669.

**ΚΟΡΙΝΘΟΣ** Ενοικιάζεται το γνωστό εστιατόριο Βράχος, Αγίου Σπυρίδωνος 1. Πληροφορίες: τηλ. 6942550004

**ΚΥΡΙΑ** αναλαμβάνει φύλαξη ηλικιωμένων ή φύλαξη παιδιών ή καθαριότητα σπιτιών. Τηλ. 6943 547550 κ. Ρούλα.

**ΠΩΛΕΙΤΑΙ** διαμέρισμα σε μονοκατοικία 57 τ.μ. ισόγειο υπερωριζόμενο, Λουτράκι, οδός Αποστολίδου σε άριστη κατάσταση. Τηλ. 6936 676797

**ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ** Ξύλινα μασιφ έπιπλα: 1) Καναπές μονός-διπλός (πυροσώμενος) 2) Καναπές τριθέσιος 3) Δύο πολυθρόνες, σκαμνό, τραπέζι 4) δύο όρθιες εταζιέρες 5) Τραπέζι σαλονιού με έξι καρέκλες 6) καλύμματα, μαξιλάρια extra, 7) ημίδιπλο κρεβάτι. Τιμή μετρητοίς: 2000 €. Πωλούνται και ξεχωριστά. Τηλ. 6945 382622

**ΝΕΟΣ 20 ΧΡΟΝΩΝ** ελληνικής υπηκοότητας απόφοιτος επαγγελματικού λυκείου με πτυχίο λογιστών, εκπαίδευση εξωτερικού με γνώσεις στους ηλεκτρονικούς υπολογιστές ζητεί εργασία για συντήρηση υπολογιστών για σερβιτόρος η και άλλες μικροεργασίες όπως καθαρισμούς κήπων η αποθηκών έχο-

ντας ανάγκη και μεγάλη προθυμία, και για σιδηροπτε άλλο παρακαλώ επικοινωνήστε μαζί μου στο τηλέφωνο 6949 844231

**ΠΩΛΕΙΤΑΙ** αγρόκτημα 15 στρέμματα στην Περαχώρα με 200 ρίζες ελιές τιμή 125 χιλιάδες ευρώ. Τηλ. 27440 21308

**ΚΥΡΙΑ** ζητεί εργασία για φύλαξη ηλικιωμένων. Επίσης για καθαριότητα σπιτιού και καταστημάτων. Τηλ. 6948 086375

**ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ ΓΕΝΝΗΤΡΙΩΝ.** Ανταλλαγές, ενοικιάσεις, service στο χώρο σας πανελλαδικά. Τηλ. 6980 771829

**ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟΣ ΑΠΟΘΗΚΕΥΤΙΚΟΣ ΧΩΡΟΣ** 260 τμ<sup>2</sup> περιβάλλοντα χώρο 400τμ<sup>2</sup> με βιομηχανικό ρεύμα συν με γκαρσονιέρα 30τμ<sup>2</sup>. Όπισθεν PEPSI, γεωμηνικός δρόμος. Τηλ. 6937 461300 & 27410 27300

**ΧΗΜΙΚΟΣ ΜΕ MASTER**  
ΒΙΟΧΗΜΕΙΑΣ, ΠΑΡΑΔΙΔΕΙ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΧΗΜΕΙΑΣ, ΒΙΟΧΗΜΕΙΑΣ, ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ ΣΕ ΜΑΘΗΤΕΣ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ - ΛΥΚΕΙΟΥ. ΠΕΡΙΟΧΗ ΛΟΥΤΡΑΚΙ - ΚΟΡΙΝΘΟΣ.  
ΤΗΛ. 6974792047.

**Οι φίλοι είναι η συγγνώμη του Θεού για τους συγγενείς που μας έδωσε**

**ΠΡΟΣΟΧΗ Η ΠΑΧΥΣΑΡΚΙΑ ΑΠΕΙΛΕΙ ΤΟΥΣ ΠΑΝΤΡΕΜΕΝΟΥΣ**  
**Ο ύπνος θρέφει τα παιδιά και γάμος την παχυσαρκία**

Ο έγγαμος βίος αυξάνει δύο έως τρεις φορές τις πιθανότητες για την ανάπτυξη παχυσαρκίας στο ζεύγος. Μάλιστα, από τον κίνδυνο των περιττών κιλών απειλούνται τόσο οι άνδρες όσο και οι γυναίκες από τη στιγμή που ενώνονται ενώπιον Θεού και ανθρώπων. Αυτό προέκυψε από μελέτη της Ελληνικής Ιατρικής Εταιρείας Παχυσαρκίας και του Τμήματος Διατροφής του Π. Θεσσαλονίκης, που παρουσιάστηκε πρόσφατα στο 8ο Πανελλήνιο Ιατρικό Συνέδριο Παχυσαρκίας. Η μελέτη αφορούσε σε 17.341 Έλληνες, ηλικίας 20 έως 70 χρονών και επικεντρώθηκε στις διατροφικές τους συνήθειες εντός και εκτός γάμου.

Ειδικότερα, η μελέτη έδειξε ότι η εμφάνιση παχυσαρκίας είναι δύο φορές συχνότερη στους παντρεμένους άνδρες και στις παντρεμένες γυναίκες σε σύγκριση με τους ανύπαντρους και τις ανύπαντρες. Έπειτα, η εμφάνιση παχυσαρκίας ήταν τρεις φορές υψηλότερη στους παντρεμένους και δύο φορές στις παντρεμένες.

Σύμφωνα με τους ειδικούς, ο γάμος φέρνει... κιλά, αλλά η οικογένεια μπορεί να κρατήσει μακριά από τα μέλη της ..... σωστά διατροφής

Όπως τουλάχιστον πέντε γεύματα στο οικογενειακό τραπέζι την εβδομάδα, η κατανάλωση φρούτων και λαχανικών και η τήρηση της μεσογειακής διαίτας.



**Τσιπουρά Αναστασία**  
 Λογοθεραπεύτρια  
 email: anastasia\_tsp@hotmail.com

**ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ ΜΕ ΜΑΘΗΣΙΑΚΕΣ ΔΥΣΚΟΛΙΕΣ**

Τα παιδιά με μαθησιακές δυσκολίες συνήθως:

- Δυσκολεύονται στην ταξινόμηση, στην αποθήκευση και στην οργάνωση των πληροφοριών που δέχονται στο μυαλό τους.
- Δυσκολεύονται στις αλληλουχίες (μέρες, βδομάδες, μήνες, εποχές).
- Δυσκολεύονται να δένουν τα κορδόνια τους, να βρίσκουν κάποια λέξη στο λεξικό κτλ.
- Εμφανίζουν "έλλειψη στοχαστικότητας" (απαντούν σχεδόν αυτόματα σε ερωτήσεις και κατά κανόνα απαντούν λάθος αφού είναι παρορμητικά και δεν έχουν προλάβει να σκεφτούν).
- Εμφανίζουν "ανώριμη και ανοργάνωτη συμπεριφορά" (σχολική τσάντα, παιχνίδια, ντουλάπα, δωμάτιο, μαθήματα) σε βαθμό, διάρκεια και συχνότητα πιο έντονη σε σχέση με άλλα παιδιά.
- Δυσκολεύονται να ακολουθούν περίπλοκες οδηγίες.
- Αποδιοργανώνονται σε ατμόσφαιρα άγχους και έντασης.
- Έχουν περιορισμένη συγκέντρωση προσοχής.
- Έχουν χαμηλή αυτοεκτίμηση.
- Κρατάνε πολύ σφιχτά ή με λάθος τρόπο το μολύβι.
- Δυσκολεύονται να κατανοήσουν γραφικές παραστάσεις.
- Δυσκολεύονται να μάθουν ορισμούς, ημερομηνίες και ονόματα.
- Παραμένουν περισσότερο χρόνο

σε σχέση με άλλους στο στάδιο της συγκεκριμένης σκέψης επειδή το κεντρικό νευρικό σύστημα έχει καθυστέρηση στην ανάπτυξη.

**ΑΝΑΓΝΩΣΗ:**

- Αργούν, ανάλογα και με το βαθμό δυσκολίας, να μάθουν το μηχανισμό της ανάγνωσης.
- Παρατηρείται συλλαβιστό, κομπιαστό διάβασμα.
- Εμφανίζουν συχνά μειωμένη ή ελλιπή κατανόηση κειμένου.
- Δυσκολεύονται να κρατήσουν τη σωστή σειρά την ώρα της ανάγνωσης.
- Συγχέουν τα γράμματα που μοιάζουν οπτικά (τ-π, γ-χ).
- Αντιστρέφουν τη σειρά των γραμμάτων σε λέξεις.
- Μαντεύουν λέξεις σύμφωνα πάντα με συλλαβές ή γράμματα που μοιάζουν με άλλες λέξεις.
- Δεν σταματούν σε σημεία στίξης.

**ΓΡΑΦΗ-ΟΡΘΟΓΡΑΦΙΑ:**

- Παραλείπουν γράμματα και συλλαβές ή ακόμα και λέξεις. Δεν χρησιμοποιούν κεφαλαία γράμματα ή τα βάζουν εκεί που δεν χρειάζονται.
- Δεν χρησιμοποιούν κεφαλαία γράμματα ή τα βάζουν εκεί που δεν χρειάζονται.
- Αντικαθιστούν γράμματα που μοιάζουν ακουστικά μεταξύ τους.
- Παραλείπουν ή χρησιμοποιούν λανθασμένο τονισμό.
- Δεν χρησιμοποιούν κενά ανάμεσα στις λέξεις.
- Έχουν περιορισμένο λεξιλόγιο και ιδέες.
- Δεν τηρούν τους βασικούς κανόνες της ορθογραφίας (ρήματα, ουδέτερα), αν και τους γνωρίζουν.
- Έχουν δυσνόητο κείμενο-γραπτό.

*Έξυπνες δύνει για το γραφείο*



**Θεodóra Μαρκέλλου**  
 Σύμβουλος Διατροφής Μέλος της Ελληνικής Ιατρικής Εταιρείας Παχυσαρκίας Μέλος του Ελληνικού Ιδρύματος Γαστρεντερολογίας & Διατροφής  
 Email: thmarkellou@gmail.com

Φτάνετε στο γραφείο ή στο σχολείο νηστικοί, οπότε υποκύπτετε εύκολα στους γευστικούς πειρασμούς γύρω σας. Στη θέα ενός συναδέλφου που τρώει, π.χ. μια τυρόπιτα νιώθετε την κοιλιά σας να..... γουργουρίζει, τσιμπολογάτε πεινασμένοι τα γλυκά ή αρμυρά σνακ που σας προσφέρουν ή παραγγέλλετε τρόφιμα πλούσια σε λιπαρά και θερμίδες (π.χ. τυρόπιτες, κρουασάν με γέμιση κτλ). Έτσι ξεφεύγετε από το στόχο σας, δηλ. το να ελέγξετε τι και πόσο τρώτε, η λύση που σας προτείνω είναι εύκολη και ισορροπημένη στα θρεπτικά συστατικά που πρέπει να έχει ένα γεύμα πρόχειρο.

**Σάντουιτς με τόνο:** ένα ψωμάκι ολικής αλέσεως 60γρ, 30γρ τόνο σε νερό τον οποίο αναμινγύετε με μια κουταλιά της σούπας μαγιονέζα light, λίγο ψιλοκομμένο μαϊντανό και πιπεριά ψιλοκομμένη (πράσινη ή και κόκκινη) και ένα μαρουλόφυλλο **θερμίδες 247**

**Σάντουιτς με κοτόπουλο:** ένα ψωμάκι ολικής αλέσεως 60γρ, 30γρ φιλέτο κοτόπουλο βραστό με μια σος μανιταριών (μια κουταλιά της σούπας μαγιονέζα light, μια κουταλιά της σούπας μανιτάρια, λίγη κέτσαπ ή μουστάρδα, πιπεριά ψιλοκομμένη και ένα μαρουλόφυλλο **θερμίδες 285**

**Σάντουιτς μεσογειακό:** ένα ψωμάκι ολικής αλέσεως 60γρ, 3-4 ελιές ψιλοκομμένες (μαύρες), 30γρ τυρί φέτα, μια με δυο φέτες ντομάτας (καλύτερα ψιλοκομμένη χωρίς τους σπόρους), λίγη ρίγανη και ένα κουταλάκι του γλυκού λάδι (την ντομάτα, ρίγανη, ελιές και λάδι τα ανακατεύουμε όλα μαζί) **θερμίδες 380**

**Σάντουιτς με γαλοπούλα ή κοτόπουλο (σε αλαντικό):** ένα ψωμάκι ολικής αλέσεως 60γρ, 30γρ γαλοπούλα, 50γρ cottage cheese ή ανθότυρο, πιπεριά & αγγούρι (ακαθάριστο) κομμένα σε λεπτές ροδέλες και ένα μαρουλόφυλλο **θερμίδες 245**

**Σάντουιτς με ανθότυρο και γαλοπούλα:** ένα ψωμάκι ολικής αλέσεως 60γρ, 30γρ ανθότυρο, 30γρ γαλοπούλα, σος γιαουρτιού (ένα κουταλάκι του γλυκού μαγιονέζα light, ένα κουταλάκι του γλυκού γιαούρτι, ψιλοκομμένο άνηθο, μια κουταλιά ψιλοκομμένη πιπεριά (κόκκινη) και μια κουταλιά της σούπας αγγουράκι τουρού ψιλοκομμένο) **θερμίδες 326**

**ΚΟΜΜΩΤΗΡΙΟ παιδικό • εφηβικό**  
**magic tale**  
 Το μόνο κατάλληλα εξοπλισμένο παιδικό κομμωτήριο στην Κορινθία  
 ΚΟΛΙΑΤΣΟΥ 48  
 201 00 ΚΟΡΙΝΘΟΣ  
 ΤΗΛ. 2741 600 806

**ΓΙΑΝΝΗΣ Κ. ΔΡΙΝΗΣ**  
**ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΣ - ΑΦΡΟΔΙΣΙΟΛΟΓΟΣ**  
 Clinic attachm. Πανεπιστ. Δερματολογικού Νοσ/μείου «St. John's Hospital» ΛΟΝΔΙΝΟΥ και «University of California S.F. Hospital» - Η.Π.Α.  
 Επιστ. Συνεργάτης «Ιατρικού Κέντρου Αθηνών»  
 Δέχεται: ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΗ ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΙΑ  
 Τρίτη & Παρασκευή ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΙΑ  
 πρωί 11π.μ.-1μ.μ. αποκατάσταση ρυτίδων, ουλών ακμής, κλπ  
 απόγευμα 5μ.μ.-8μ.μ. ΧΗΜΙΚΟ PEELING - BOTOX - ΥΑΛΟΥΡΟΝΙΚΟ  
 ΑΘΗΝΑ ΛΟΥΤΡΑΚΙ  
 ΠΑΤΗΣΙΩΝ 52 - ΜΟΥΣΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΕΩΣ 6 Κιν.: 693-6124006  
 ΤΗΛ.: 210-82.19.140 ΤΗΛ.: 27440-65373 (για ραντεβού)  
 & 27440-62982

**ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΝ. ΚΑΝΕΛΛΟΣ**  
**ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ**  
 ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 51 ΤΗΛ.: 27440 67637  
 ΛΟΥΤΡΑΚΙ ΚΙΝΗΤΟ: 6944 691578

**ΟΙ ΙΑΤΡΟΪ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΜΑΣ**  
 Αχρείαστοι να 'ναι

“Με το γιατρό και τον παπά, φυλίες να μην πιάνεις, ο ένας σε θέλει να πονείς κι ο άλλος να ποθάνεις!”

**Μετεκπαιδευθείς στην ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΗ**  
**Πρωτόπαπας Γεώργιος**  
 Χειρουργός Οδοντίατρος  
 Ελ. Βενιζέλου 55, Λουτράκι  
 τηλ. 27443 01500  
 6932602166 - 6995922554

**ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΤΕΦ. ΜΟΥΛΙΑΝΑΚΗΣ**  
**ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΟΣ**  
 Πνευμονολογική Φροντίδα και έλεγχος  
**ΚΑΤ' ΟΙΚΟΝ**  
 Κιν.: 6944-641444

**Μπελιβάνη Μαρία**  
 Κτηνίατρος  
 D.V.M. Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας  
 Υψηλάντου 29, Λουτράκι  
 τηλ. 2744 110075  
 κιν. 6945 331638  
 επισκέψεις κατ'οίκον  
 e-mail: imacmaria@hotmail.com

**ΚΥΡΙΑΚΟΣ Ι. ΦΙΛΗΣ**  
**ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ-ΟΥΡΟΛΟΓΟΣ**  
**-ΑΝΔΡΟΛΟΓΟΣ**  
**Ιατρός ΙΑΣΩ GENERAL**  
 Ιατρείο: Απ. Παύλου 20-24 τηλ: 2741022932  
 Κόρινθος, 3ος όροφος κιν: 6976220285  
 e-mail:filiskyriakos@yahoo.gr  
**ΔΕΧΕΤΑΙ ΚΑΤΟΠΙΝ ΡΑΝΤΕΒΟΥ**

**ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΝ. ΛΕΚΚΑΣ**  
**VETERINARY DOCTOR**  
**ΙΑΤΡΕΙΟ ΜΙΚΡΩΝ ΖΩΩΝ**  
 Εμβολιασμοί - Θεραπείες - Επεμβάσεις  
 Παροχή Υπηρεσιών - Φάρμακα  
 Καποδιστρίου 50, ΛΟΥΤΡΑΚΙ  
 τηλ.27440-26206, 27440-26954 κιν.693-2380664

**LAKE DENTAL**  
 FamilyCare  
**Dr Νικολάου Στάθης DDS FICOI**  
 Χειρ. Οδοντίατρος - Ειδικός Εμφυτευματολόγος  
**Εμφυτεύματα - Περιοδοντολογία**  
 Ειδικευθείς στο New York University (H.I.A.)  
 Οδός Ενοφώντος Περαχώρα ΤΗΛ: 2744 079 793  
 ΚΙΝ: 6974 191 783

# Μας απ-αλλοτριώνουν;



# ΠΑΡΑΠΟΛΙΤΙΚΑ

Χαιρέτα μου τους  
σοσιαλ-λουμίδηδες

Μίμης Ανδρουλάκης,  
Δύο μόνο δάκρυα



Του Γιάννη Πανούση\*

Σαν κομματικοί ερμητίες που ζούνε με τις περασμένες ζωές των άλλων [με τις οποίες οι συγγενείς τους συχνά δεν είχαν καμία "ηρωική" σχέση], σαν φρουροί ενός ήδη κατειλημμένου ή ερειπωμένου ιδεολογικού κάστρου, σαν μαχητές μιάς ψευδαίσθησης πηθικής ανωτερότητας, σαν κληρονομικοί ιδιοκτήτες άγονων φαντασιώσεων τα κόμματα στην Ελλάδα κυβερνούν όπως "τους κατέβει". Άλλοτε αριστερά, άλλοτε δεξιά, άλλοτε τίποτα. Εμφороούνται από κοσμογονικούς μύθους γενικής χρήσης που θυσιάζουν μιά γενιά στο όνομα της ταξικότητας [ή μήπως, τοξικότητας;] των ξεπερασμένων απόψεών τους. Το ναρκισσιστικό πρόσωπο των πτημένων ή υπνωτισμένων [πρώην ψυχαναγκαστικών υπνωτιστών] κυριαρχεί στις οθόνες και στους διαδρόμους καθώς όλοι με τη σειρά τους αποκτούν αίσθηση τέλους παιχνιδιού [ακόμα κι αν αρνιούνται ότι πολλές φορές το παιχνίδι είναι χαμένο από την αφετηρία].

Κλίκ-ες ημι-αληθειών και ημι-ψεμάτων διακινούνται με στόχο τη δημιουργία [νέου;] τριγώνου εξουσίας [κόμμα, επιχειρήσεις, ΜΜΕ]. Όταν αποτυγχάνουν γυρνάνε πίσω στ' ασφαλή λημέρια της εθνικής ανάγκης, στους μεθοριακούς σταθμούς των [παρ]ανομιών, στο κέλυφος της "δημοκρατικής ολιγότητας".

Πιστεύουν στην [εκδικητική;] κυκλικότητα της Ιστορίας και [αυτο]παγαιδούνται στον μύθο της εσωτερικής [χρυσής;] εφεδρείας. Αναπαράγουν το νεποτισμό ο καθείς στη δική του ιδεολογική κλίμακα. Πυροβολούν τους μαντατοφόρους των κακών ειδήσεων, καταγγέλλουν, ως αποστάτες, τους αποστασιοποιημένους προοδευτικούς αστούς, στηρίζουν απροκάλυπτα τα υπερ-αστικά συμφέροντα των "συνεργαζομένων", διατυπώνουν θεωρίες των Πά[ν]των.

Αν δεν πρόκειται για άσκηση "ομαδικού σαδισμού" [sadisme des foules] τότε μάλλον θα είναι μυθ-ιστόρημα πολιτικής φαντασίας, στο οποίο συγγραφέας, ήρωες και αναγνώστες κινούνται στα τυφλά γιατί

κανείς δεν γνωρίζει το τέλος του έργου.

Ερωτήματα ουσίας.

-Ποιός χειρίζεται το μοχλό της δημαγωγικής διαροής ψευδών ειδήσεων και ψευδαισθήσεων και ποιός κινεί/επιβλέπει τους μηχανισμούς δημόσιας φαυλότητας;

-Ποιός προδίδει τον λαό, ποιός τις ιδέες και ποιός την "επανάσταση";

-Ποιός αδυνατεί να δια-κρίνει τη διαφορά ανάμεσα στη λαϊκή κυριαρχία, την οικονομική ολιγαρχία και την κομματική επικυριαρχία;

-Ποιός ταυτίζει το εθνικό, το δημόσιο και το κυβερνητικό συμφέρον;

-Ποιός αφηφεί την κοινωνική πλειοψηφία στο όνομα της παρεικής νομής/κατανομής/διανομής της εξουσίας;

Προς αποφυγήν παρεξηγήσεων οι απορίες αυτές δεν απευθύνονται σε ένα μόνο κόμμα αλλά στο πολιτικό σύστημα εν τω συνόλω του. Ακόμα και στα υπό δημιουργία μορφώματα γιατί δυστυχώς η κουλτούρα της απ-αλλοτρίωσης των πολιτικο-ηθικών αξιών είναι κοινή και για τους εντός και για τους εκτός. Άπαντες παίζουν το ίδιο χαρτί επιλέγοντας όμως διαφορετικούς όρους και συμπαίκτες.

Χρειαζόμαστε αλλαγή πλαισίου κι όχι απλώς εναλλαγές κυβερνήσεων.

Είναι άραγε αποφασισμένη η ελληνική κοινωνία να πιέσει προς αυτή την κατεύθυνση;

ΥΓ. Όταν ο άνθρωπος γίνει φύλλο στον άνεμο δεν ξέρει που να πέσει!

[Λίλη Ντίνα, Η γραφειοκρατία του διαταγμού]

ΥΓ2. Ποτέ δεν θέλησε να τετραγωνίσει τον κύκλο. Θέλει μόνο κάποτε το στοίχημα να κερδηθεί. Και τότε ο κυνισμός να βρει τη ρομαντική πλευρά του" [Ελσα Κορνέτη, Στοίχημα]

\* Ο Γιάννης Πανούσης είναι καθηγητής Εγκληματολογίας στο Πανεπιστήμιο Αθηνών, πρώην υπουργός

ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΑΝΤΗΣ

## ΤΑ 3 ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ ΨΕΜΑΤΑ

Τα 3 εκατομμύρια ψέματα της δημοτικής αρχής συνεχίζονται. Δεν μπορούν να παραδεχτούν ότι δεν έκαναν κανένα κατόρθωμα μόνοι τους. Μέχρι τις 15-3-2017 το σύνολο των δήμων που θα πάρουν χρήματα από το κράτος είναι 142 δήμοι. Ο Δήμος Λουτρακίου βρίσκεται στην 136 σειρά, δηλαδή 7δομος από το τέλος για άλλη μια φορά. Τα συμπεράσματα δικά σας και δικά μας.

## ΔΥΣΦΗΜΟΥΝ ΤΗΝ ΛΙΜΝΗ ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ. ΤΟΝ ΥΠΝΟ ΤΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ Ο ΔΗΜΟΣ ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ.

Δεν είναι η πρώτη φορά που διάφοροι σύλλογοι και «ψευτο-σύλλογοι» τα έχουν βάλει με την περιοχή του δήμου. Πότε να δυσφημίσουν το νερό, πότε τις υπηρεσίες, και πολλά άλλα. Ο Δήμος αντί να πάρει κεφάλια σε αυτούς που δυσφημούν την πόλη και την περιοχή, άλλα λόγια να αγαπιόμαστε. Πριν λίγους μήνες ένας νέος σύλλογος έβγαλε ανακοίνωση ότι τα νερά της λίμνης είναι μολυσμένα, διότι πέφτουν βόθροι από τις επιχειρήσεις της περιοχής.

Οι έλεγχοι που έγιναν από το Υπουργείο έδειξαν ότι τα νερά της λίμνης είναι πεντακάθαρα. Και αντί ο δήμος να στείλει εξώδικα και μηνύσεις στους (συκοφάντες) συζητά το θέμα στο δημοτικό συμβούλιο δυσφημίζοντας και αυτός άθελά του την περιοχή, άλλα λόγια να αγαπιόμαστε.

## ΖΟΥΝΕ ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ ΤΟΥΣ

Έγινε ένα πανελλήνιο πρωτάθλημα σκακιού πριν λίγες ημέρες στο κλειστό γυμναστήριο Λουτρακίου. Στην αίθουσα του δημοτικού συμβουλίου έγινε κουβέντα για το θέμα και για διάφορα χρήματα που δόθηκαν για τις μεταφορές των μαθητών που συμμετείχαν στον αγώνα σκακιού. Μεταξύ των άλλων ακούστηκαν και ονόματα, που έχουν εμπλακεί και εμπλέκονται σε διάφορες εκδηλώσεις της πόλης, αλλά από μια διαβολική σύμπτωση είναι τα ίδια πρόσωπα. Πως γίνεται αυτό;

Έτσι λειτουργούν τα πράγματα με πρόσωπα είπε κάποιος ή κάποια δημοτική σύμβουλος στην αίθουσα του δημοτικού συμβουλίου. ΜΠΟΥΡΔΕΣ λέμε εμείς, ο δήμος λειτουργεί με πρόσωπα που έχουν τίτλους δήμαρχος, αντιδήμαρχος, πρόεδρος, κλπ. Αυτά τα πρόσωπα αντιπροσωπεύουν τους θεσμούς. Άρα μιλάμε για την προστασία των θεσμών και την διαφάνεια και όχι για τα πρόσωπα.

## ΤΟ ΛΟΥΤΡΑΚΙ ΚΑΙ Η ΠΕΡΙΟΧΗ ΔΕΝ ΚΕΡΔΙΣΕ ΑΠΟ ΤΗΝ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΣΚΑΚΙΟΥ

Κέρδισαν μόνο οι διοργανωτές του πρωταθλήματος σκακιού και οι ξενοδοχοί. Αυτό είναι το δια ταύτα της υπόθεσης.

Τα ξενοδοχεία όπου έμειναν τα παιδιά και οι γονείς ήταν πλην ενός, 1 και 3 χιλιόμετρα έξω από την πόλη. Άρα, γίνονταν οι μετακινήσεις με τα λεωφορεία από τα ξενοδοχεία στο κλειστό και πάλι στα ξενοδοχεία, όπου τα είχαν κλείσει με πρωινό-βραδινό κλπ.

ΜΠΟΥΡΔΕΣ. Τα περί κόσμου στην πόλη μάλιστα στο δημοτικό συμβούλιο, κάποια δημοτική σύμβουλος ή κάποιος σύμβουλος μίλησαν για πολύ κόσμο αυτές τις ημέρες. Που ζουν τελικά αυτοί που διοικούν τον δήμο; Μα που αλλού; Στον κόσμο τους.

## ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΠΕΡΑΧΩΡΑ ΔΕΝ ΕΧΟΥΝ ΟΔΟΚΑΘΑΡΙΣΤΗ

«ΚΑΜΑΡΩΝΕΙ» η δημοτική αρχή αντί να ντρέπεται που στην ιστορική Περαχώρα δεν έχουν οδοκαθαριστή. Που να το πεις αυτό. Μάλιστα ο δημοτικός σύμβουλος Κώστας Δόσχορης (ΤΣΑΝΑΣ) σε ερώτηση του η απάντηση του αρμόδιου αντιδημάρχου ήταν: πάει δύο φορές την εβδομάδα. Τι κατάντια, τι εγκατάλειψη για ένα τόσο ιστορικό χωριό.

## ΜΑΣ ΚΟΥΦΑΝΕ Ο ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

Ευχαριστώ τον διοργανωτή των αγώνων του πρωταθλήματος σκακιού είπε ένας δημοτικός σύμβουλος της πλειοψηφίας. Αγαπυτέ σύμβουλε, οι διοργανωτές διαφόρων εκδηλώσεων τις κάνουν για να κερδίσουν και καλά κάνουν, αυτή είναι η δουλειά τους και δεν μπορεί και δεν πρέπει να τους κατηγορήσει κανείς γι' αυτό.

Κοίταξε λοιπόν εσύ και η δημοτική αρχή να κάνετε ότι καλύτερο για την ανάπτυξη της περιοχής και μην σέρνεστε πίσω από συλλόγους και διοργανωτές. Άλλωστε ο κόσμος γι' αυτό σας ψήφισε αγαπυτέ καλέ μου φίλε σύμβουλε, που αφού ήθελες να ασχοληθείς με τα κοινά, πρέπει να μάθεις να ακούς και την καλόπιστη κριτική μας. Και όπως λέει και ο λαός εάν δεν ήθελες κλωτσιές ας μην έπαιρνες μουλάρι.

Ο Ναυαγός

## ΧΡΙΣΤΟΣ ΑΝΕΣΤΗ!



Επιμέλεια:

Πάτερ  
Τσαμπάνος -  
Πετρόπουλος

«Είναι ημέρα της Αναστάσεως σήμερα και το ξεκίνημα είναι ευνοϊκό, ας χαμαρώνουμε για το πανηγύρι και ας αγκαλιάσουμε ο ένας τον άλλον. Ας προσφωνήσουμε «αδερφοί», ακόμη κι εκείνους που μας μισούν και πολύ περισσότερο, εκείνους που

«Η Ανάσταση είναι η απαρχή της αναμορφωμένης κτίσεως». Άγιος Κύριλλος Αλεξανδρείας

από αγάπη έχουν κάμει ή έχουν πάθει κάτι. Ας δώσουμε συγχώρεση για όλα προς χάρη της Αναστάσεως. Ας δώσουμε συγχώρεση ο ένας στον άλλο...

Χτες σταυρωνόμουν μαζί με τον Χριστό, σήμερα δοξάζομαι μαζί Του. Χτες γινόμουν νεκρός μαζί Του, σήμερα γίνομαι ζωντανός μαζί Του. Χτες θαβόμουν μαζί Του, σήμερα ανασταίνομαι μαζί Του...

Ας γίνουμε όπως ο Χριστός, γιατί και ο Χριστός έγινε όπως εμείς. Ας γίνουμε θεοί γι' Αυτόν, επειδή κι Εκείνος έγινε άνθρωπος για χάρη μας.

Δέχτηκε το χειρότερο, για να δώσει το καλύτερο. Έγινε φτωχός, για να γίνουμε εμείς πλούσιοι με τη δική Του φτώχεια. Έλαβε μορφή δούλου, για να πάρουμε εμείς από Αυτόν την ελευθερία. Κατέβηκε στη γη, για να υψωθούμε στον ουρανό. Δοκίμάστηκε από πειρασμούς, για να νικήσουμε. Ατιμάστηκε για να μας δοξάσει, πέθανε για να μας σώσει, ανέβηκε στους ουραμούς για να τραβήξει κοντά Του εμάς που βρισκόμαστε ριγμένοι κάτω με την πτώση στην αμαρτία.

(Απόσπασμα από τον 1ο λόγο του Αγίου Γρηγορίου του Θεολόγου στο άγιο Πάσχα)



PICCOLO

COFFEE SHOP



CALL: 27440 21360  
TAKE AWAY OR DELIVERY (from 08.00 AM)

FROM MONDAY - SUNDAY \* OPEN FROM 06.00 AM

25 Martiou sq. LOUTRAKI 203 00

ΑΡΘΡΑ - ΑΠΟΦΕΙΣ - ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ ΣΤΟ E-MAIL ΤΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ ΜΑΣ: VIMALOURE@YAHOO.GR